

Estamos enamorados del orden

(Presidente de las Cortes)

Porque los españoles hemos sufrido terriblemente durante los años las consecuencias del desorden, del orden estamos enamorados. Queremos el orden, amamos apasionadamente el orden.

Aún tenemos grabados en el corazón, y Dios quita que siempre lo estén, los días trágicos en que nuestra Patria era plaza libre para las actividades de la golfería mundial. No hemos olvidado ni queremos olvidar los tiempos tristes del imperio de las más bajas pasiones, cuando se asesinaba impunemente y diariamente en las ciudades y en los pueblos españoles. Cuando al robo se le llamaba expropiación. Y se incendiaba en gran escala las mejores joyas de arte y las mieses eran arrasadas. Y obedeciendo consignas del exterior se paralizaban las fábricas, se condecoraba al obrero a la miseria y se atentaba en serie contra las comunicaciones. Y se insultaba a la Patria y se hacía mofa de los mejores sentimientos y de las tradiciones nacionales. Y el terror, en fin, llegaba con su sombra negra al último rincón de nuestro sagrado solar. Tenemos presente el trágico balance de aquellos años de espanto con la gigantesca lista de los crímenes cometidos.

Por eso, por eso, insistimos, porque hemos sobrevivido a la terrible enfermedad del desorden, no queremos volver a ver entre dolores y lágrimas acercarse la muerte a nosotros, a nuestras familias, a nuestra Patria. (Pasa a la octava página)

El Generalísimo Franco despide en Barajas a doña María Eva Duarte de Perón

en medio de una clamorosa demostración de afecto del pueblo madrileño

La ilustre dama argentina ha sido apoteósicamente acogida en Granada y Sevilla

Ayer depositó una corona de flores sobre la tumba de los Reyes Católicos en la capilla real de Granada

LOS JEFES DIPLOMATICOS ACREDITADOS EN MADRID FUERON RECIBIDOS POR LA SEÑORA DE PERÓN

MADRID, 15.—En el Palacio de El Pardo estuvieron esta mañana los jefes diplomáticos acreditados en Madrid. Fueron recibidos por doña María Eva Duarte de Perón en visita de despedida.

EN EL AEROPUERTO DE BARAJAS

MADRID, 15.—La Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón, que durante su estancia en Madrid ha recibido las más fervorosas demostraciones de homenaje y cariño de la población madrileña, fue despedida clamorosamente en el aeropuerto de Barajas, al salir de Madrid con dirección a Granada, a donde continuará viaje a otras capitales españolas.

El aeropuerto se hallaba profusamente engalanado. Desde bastante tiempo antes de la hora anunciada para la salida del avión, comenzaron a llegar al aeropuerto de Barajas numerosas personalidades.

Concurrieron al aeródromo el Gobierno, presidente y vicepresidente de las Cortes españolas; embajador de la Argentina y alto personal de dicha representación diplomática; el ministro argentino en Checoslovaquia, señor Labouglie; Diputación Provincial bajo mazas; alcalde y concejales del Ayuntamiento de Madrid y otras muchísimas personalidades.

Asimismo se habían congregado en el aeropuerto numerosas personas que habían acudido utilizando autobuses, automóviles y los más diversos medios de locomoción.

En las calles de Madrid que había de recorrer la comitiva, se efectuó también un gran gentío, que aclamó entusiastamente al Caudillo y a la señora de Perón, así como a los dos países hermanos.

EL CAUDILLO Y LA SEÑORA DE PERÓN, ACLAMADOS A SU LLEGADA AL AERODROMO

A las cinco y veinte de la tarde llegó al aeródromo de Barajas la caravana de automóviles. A la puerta del aeródromo fueron recibidos por el Gobierno y el presidente de las Cortes. El público, al abrirse de la llegada del Caudillo y de la señora de Perón, prorrumió en grandes ovaciones y vitores que se prolongaron largo rato, mientras flameaban los pañuelos. Incesantemente se escuchaban los gritos de «¡Franco! ¡Perón!», que ya no cesaron hasta el momento de elevarse el avión.

Entre los incesantes vitores y aplausos de la multitud allí congregada pasaron a la explanada del aeropuerto para revistar a la compañía de honores. La banda de música interpretó los himnos de España y de la Argentina mientras una batería de un regimiento de artillería de la guarnición hacía las salvas de ordenanza.

CORDIALISIMA DESPEDIDA

Al pie mismo de la escalilla del avión, el Caudillo se despidió de doña María Eva Duarte, besándole la mano, cruzándose entre ellos trases afectuosos y cordialísimas despedidas. Doña María Eva Duarte y doña Carmen Polo de Franco, así como la señorita Carmen Franco Polo, se despidieron besándose en las mejillas, entre la intensa emoción de todos los allí presentes.

La señora de Perón saludó a los miembros del Gobierno y personalidades que habían acudido a despedirla e inició la subida al aparato, en tanto que el público arrojaba en sus vitores y aplausos, y flamear de pañuelos. Ya en la puerta del avión, doña Eva Duarte de Perón saludó numerosas veces visiblemente emocionada ante las cordialísimas manifestaciones de cariño de que era objeto.

Occupado su asiento, del lado que daba a la parte del aeródromo, mientras se poñían en marcha las hélices del avión correspondió con ademanes de su mano a las aclamaciones de la multitud. Varias veces, y como consecuencia de la gran emoción que sentía ante la comovedora despedida que le tributaba el pueblo de Madrid, se limpió las lágrimas que corrían por sus mejillas. En el momento de arrancar el aparato estalló una clamorosa y prolongada ovación que duró hasta que el aeroplano despegó.

S. E. ABANDONA EL AERODROMO

El Caudillo abandonó seguidamente el aeropuerto entre grandes vitores y aclamaciones.

DONA EVA DUARTE DE PERÓN LLEGA AL AERODROMO DE ARMILLA

GRANADA, 15.—A las siete y catce minutos de la tarde tomaron tierra en el aeródromo militar de Armilla los aviones en que venían desde Madrid la esposa del presidente de la República Argentina, general Perón, con su hermano y las personalidades que le acompañaban en su viaje a Granada, entre ellas los ministros de Justicia y Agricultura, señores Fernández Cuesta y Rein Segura con sus respectivas esposas, la señora del presidente de la Cámara de los Diputados de la Argentina, Sr. Guard; el embajador de la Argentina, Sr. Edmundo Sultaita con su esposa.

Una compañía de aviación del Regimiento número 92 le rindió honores, mientras la banda de música interpretaba los himnos nacionales de la Argentina y de España. El capitán general de la IV Región, señor González Basia, acompañado de su esposa, se adelantó a dar la bienvenida a la ilustre dama, ofreciendo su esposa a doña María Eva Duarte de Perón un ramo de flores. Seguidamente cumplimentaron a la egregia viajera el gobernador civil y todas las autoridades.

Después de revisar las fuerzas, doña María Eva Duarte de Perón subió al coche del capitán general en unión de éste y de su esposa y se dirigió a la capital.

EN LA BASILICA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Al pasar la comitiva por el Paseo de San Sebastián, unas salvas de veintidós cañonazos anunciaron la llegada de la primera dama argentina a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad.

La señora de Perón pasó al pórtico de la basílica, donde fué recibida por el arzobispo, el párroco de la misma y otras jerarquías eclesásticas, y penetró en el templo bajo palio. Se cantó una Salve, y la señora de Perón pasó luego al camarín, orando ante la imagen de la Patrona de la ciudad.

Visitó luego el museo de la basílica, admirando los mantos y reliquias que guarda.

La Hermandad de la Virgen de las Angustias le hizo entrega de una medalla de oro orlada de brillantes con la imagen de la Patrona de la ciudad.

AL ALHAMBRA-PALACE

A las ocho menos diez salió de la basílica, y acompañada por el alcalde accidental subió a un coche descubierta tirado por dos troncos de caballos y escoltada por caballería visitando el típico traje corto y precedida por la Guardia Municipal.

pal de Caballería de gran gala, se dirigió al Hotel Alhambra Palace, donde se hospedó.

Las niñas del Hogar José Antonio aguardaban a la señora de Perón.

(Pasa a la octava página)

Toda la información necesaria para cumplir sin dificultad el deber ciudadano de votar en el Referéndum

No es menester ponderar la trascendencia del Referéndum nacional que sobre la Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado tendrá lugar el próximo día 6 de julio en toda España.

Teniendo en cuenta que muchos electores actuales pueden no conocer el distrito, sección ni número de la lista en que están inscritos y sobre todo el colegio electoral donde deberán emitir su voto, y que el examinar las listas de cualquier distrito, si fuere numeroso, había de ocuparles un tiempo del que quizás carecen, se han dispuesto todas las medidas necesarias para resolver a los electores cualquier dificultad que pudiera ofrecérselles, sobre todo en las capitales de provincia o ciudades de gran contingente de población. Para ello, este periódico publicará con la reiteración necesaria una detallada de las calles, plazas, etc. que comprende cada sección electoral, expresando el local designado para efectuar la votación. También las Juntas municipales del censo abrirán oficinas de información al público en cuantas localidades se hagag necesarias.

Por último, y con el mismo objeto, NUEVA RIOJA abre desde este momento un Consultorio Electoral público, en el que serán contestadas todas aquellas cuestiones de carácter general que puedan interesar al Cuerpo electoral. Pueden, pues, los lectores dirigirnos las preguntas que estimen pertinentes, en la seguridad de que serán contestadas a la mayor brevedad.

Gran Bretaña y Francia consultarán con la U. R. S. S.

sobre el plan de Marshall de ayuda a Europa

Aunque oficialmente nada aclaran, se rumorea en París la próxima visita de Molotov

La mitad de Hungría, incluso el primer ministro, huirían si se abrieran las fronteras

LONDRES, 16.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que Gran Bretaña consultará en breve con la Unión Soviética acerca del plan de Marshall de ayuda a Europa considerada en conjunto.

Lo mismo que Francia, dijo el portavoz, Gran Bretaña tomará la iniciativa de susitar la cuestión ante Moscú, por conducto diplomático; Gran Bretaña, añadió, no piensa por ahora proponer la convocatoria de una conferencia general.

Añadió que las conversaciones que el miércoles celebrará Bevin con el Gobierno francés acerca del plan Marshall serán de carácter exploratorio. Acompañarán al secretario del Foreign Office el experto en cuestiones económicas sir Admond Hall Pach y otros consejeros.

Bevin ha de salir de regreso en Londres el jueves con el fin de intervenir en el debate de política exterior que en la tarde de ese día celebrarán los Comunes.—(Efe.)

¡MOLOTOV A FRANCIA?

LONDRES, 16.—En París circula insistentemente el rumor de que el miércoles o el jueves de esta semana el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, llegará a la capital francesa para discutir el plan general de ayuda del secretario de Estado norteamericano, general Marshall, según anuncia el correspondiente en París del «Evening Standard». Agrega que, según dichos rumores, Molotov celebrará varias conferencias con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, que actuará como intermediario entre Oriente y Occidente.—(Efe.)

BIDAULT NO SABE NADA

PARIS, 16.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que el titular de la cartera no sabe nada en relación con un supuesto viaje del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, a París, en el que trataría de la ayuda a Europa propuesta por el secretario de Estado norteamericano, general Marshall. Dicho portavoz se negó a formular más comentarios.—(Efe.)

ACTITUD FRANCESA

PARIS, 16.—El Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha subrayado esta noche la urgencia de una acción inmediata y rápida para llevar a efecto el plan económico de Marshall para Europa.

«Un portavoz del Ministerio declaró: «El Gobierno francés da cuenta de las graves consecuencias para Europa y para el mundo que acarrearía el actual estado de inestabilidad económica, el se prolonga. La situación es acuciante. Desde luego, las importaciones en Europa de trigo y carbón son terriblemente bajas.»

Después de exponer las propuestas francesas para la ejecución del plan, el portavoz dijo: «No hay tiempo para una conferencia de las cuatro grandes potencias sobre esta cuestión. Sugerimos la creación de Comités ad hoc, compuestos por representantes de los Estados Unidos, de los países europeos y de los productores. Consideramos que serán

preciosos tres o cuatro años para reparar las pérdidas causadas por la guerra.—(Efe.)

NORUEGA, DISPUESTA A PARTICIPAR

OSLO, 16.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores noruego ha declarado que Noruega está dispuesta a participar en las conversaciones sobre la propuesta del secretario de Estado norteamericano, general Marshall, acerca de la ayuda económica a Europa, con tal de que éstas se celebren en forma que no se aumenten los conflictos políticos.

INFORME SOBRE LA ECONOMIA EUROPEA

GINEBRA, 16.—Ante la Comisión Económica de las Naciones Unidas para Europa, ha sido presentado un informe de 46 páginas acerca de los medios y procedimientos que, deberán llevarse a cabo para resolver los problemas más urgentes de la economía europea.

Pone de relieve la inmediata necesidad de una acción internacional sobre algunos problemas bien definidos, especialmente en lo que se refiere a la escasez de madera, Alcañi y nitrógeno. Respecto al problema del carbón, se destaca en el informe que es preciso la adopción de medidas con carácter internacional y que se está muy lejos todavía de que la energía atómica pueda emplearse en la industria que ahora sirve el carbón.

En el informe se sugiere la creación de una Comisión que lleve a cabo las recomendaciones que se hagan al mismo tiempo que los puntos citados anteriormente. Refiriéndose a la escasez actual, el informe pide a la Comisión que estimule la producción sintética, siempre que sea posible, y especialmente en lo que se refiere al nitrógeno. Propone una estrecha unión con la Organización de Alimentos y Agricultura y el intercambio entre los países miembros de la misma, de información acerca del problema de la vivienda.

EL PROYECTO DE AYUDA A GRECIA

ATENAS, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores griego, Constantino Tsaldaris ha presentado hoy, para la aprobación del Gabinete, el proyecto de acuerdo entre Estados Unidos y Grecia de la inversión del empréstito norteamericano. No se han revelado los términos del acuerdo, pero personalidades norteamericanas que se encuentran en esta capital dicen que son «duros» y que solememente respeten de palabra la soberanía griega.

Se afirma que Tsaldaris se opuso energicamente a una cláusula por la cual se permitiría a la Prensa extranjera observar libremente cómo se gastaba el empréstito y ha pedido al embajador norteamericano que actúe contra los correspondientes de esta nacionalidad que envían a sus periódicos o agencias noticias inexactas o susceptibles de inducir en errores. El embajador ha

hecho constar por su parte que no impondrá ninguna medida de restricción a los correspondientes norteamericanos, aun cuando el Gobierno griego podrá protestar cuando se produzca alguno de los casos que cita, por el conducto acostumbrado.—(Efe.)

CONDENADO A MUERTE

ATENAS, 16.—Un tribunal militar de Salónica ha condenado a muerte a Pandelis Goussides, secretario general del partido comunista de Macedonia, por el apoyo que éste prestó a los guerrilleros griegos, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

NUEVA PETICION DE EXPLICACIONES

LONDRES, 16.—En los círculos allegados al Foreign Office se dice que el embajador británico en Moscú recibirá pronto nuevas instrucciones para que se entreviste otra vez con Molotov y solicite explicaciones sobre los acontecimientos de Hungría, a pesar de la negativa soviética a dar tales explicaciones.—(Efe.)

HUIRIA LA MITAD DE LA POBLACION

ANGORA, 16.—El ex embajador de Hungría en Turquía, Bela Kaszya, ha declarado que si se abrieran las fronteras húngaras, por lo menos la mitad de la población, incluyendo al actual primer ministro, huirían del país.

Al referirse a la acusación de que se ha incautado de los fondos de la Embajada, Kaszya declaró que no se le pagaba desde hace cinco meses y que, además, la Embajada no dispone de fondos.—(Efe.)

OTRA «CONFESION»

BUDAPEST, 16.—En el tercer día del proceso de los 44 acusados de conspiración, el ex diputado del partido de los pequeños terratenientes Pál Yacko ha confesado que ha estado en contacto con una organización secreta, pero ha negado otras acusaciones. Agregó que por su cargo directivo en el distrito de Vas, en la frontera austriaca, había tratado de establecer rutas de escape para destacadas personalidades de la «conspiración», en el caso de peligro.—(Efe.)

SERAN EXPULSADOS LOS DIPUTADOS DE LA OPOSICION

BUDAPEST, 16.—En los círculos políticos bien informados se dice que seis o siete diputados del partido de pequeños terratenientes serán declarados expulsados del partido mañana, en la continuación de la depuración que afecta a la jerarquía de dicho partido.

Se afirma que el coronel James, jefe del Movimiento de Resistencia húngaro durante la pasada guerra y de los técnicos militares en las negociaciones del tratado en París, fué detenido el domingo, después de realizarse un registro en su piso. Otros cuatro diputados fueron detenidos con él. Estas noticias no han sido confirmadas oficialmente.

Mientras, el ministro de Hungría ha declarado que se ha abierto una investigación sobre los posibles cargos contra el ex primer ministro y contra el ex presidente de la Asamblea, Bela Vargha. La decisión final sobre los cargos contra estos dos hombres de Estado se adoptará por el fiscal general. Si se les juzga en rebeldía, el proceso correrá a cargo de una Comisión especial del Parlamento.—(Efe.)

LOGROÑES:

Nuestra Señora de Fátima quiere su altar en las Agustinas Ermitañas, donde éstas le dan culto noche y día.

Si las treinta mil personas que acudieron a verla se desprendieran un día a la semana del gasto del cine o del café, se construiría el altar pronto.

El enfermo por sus penas, el contento por sus alegrías, deben honrarla así.

MENSAJE A LAS MUJERES ESPAÑOLAS

de la Excm. señora doña María Eva Duarte de Perón

Radio Nacional de España, en su emisión de anoche a las 21'45, retransmitida por todas las emisoras españolas y retransmitida asimismo por las emisoras argentinas, radió el siguiente mensaje de la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón a las mujeres de España.

«Mujeres de España:»

Nuestro siglo no pasará a la Historia con el nombre de siglo de las guerras mundiales ni acaso con el nombre de siglo de la desintegración atómica, sino con este otro mucho más significativo de siglo de feminismo victorioso.

La revolución social a que asistimos en esta hora de veloz transición, alcanza no sólo al obrero, quien reclama justamente se le considere dentro de la sociedad como persona humana informada por un alma trascendente y eterna, sino también a la mujer, la cual exige todos los derechos imprescindibles para el desarrollo de sus poderosas virtualidades.

Por eso, representante como soy de un país que es la esperanza no sólo por su riqueza nativa, sino por haber inaugurado como ningún otro un nuevo orden de equidad social, de armonía cristiana y de libertad, no puedo guardarme en silencio el mensaje que por mí intermedio envía la mujer argentina a la mujer española, sobre todo a la mujer que lucha como héroe, inadvertida del mundo, en la brega cotidiana de la vida.

La mujer argentina se afana en primer lugar por la estructuración del hogar cristiano con vínculo indisoluble. Porque si a la mujer no se le ha dado el señorío de la fuerza física, se le ha dado el imperio del amor. Y sabemos las mujeres, sin necesidad de sutiles raciocinios, que sólo en el hogar y en el matrimonio indisoluble puede el amor alcanzar toda su expansión. Sabemos las mujeres que la decadencia del amor, sin duda alguna es una de las decadencias más grandes que ahora padece el mundo, es resultado inmediato de la paganización de la familia y de la desarticulación del hogar.

La mayoría de los pensadores puestos al cristianismo no tratan de reconocer que el matrimonio y la familia, tales como los reclama la adusta moral cristiana, constituyen el único ideal sociológico que puede colmar las aspiraciones más profundas del amor, y que todas las civilizaciones marcadas por una franca decadencia se caracterizaron por una honda crisis de vida familiar.

Cuando la corrupción de costumbres ha minado la vida de la familia, entonces, junto con el amor, pierde la mujer la libertad. Porque ella sólo es libre en la esclavitud del amor y sólo es esclava en la libertad del amor en el que desembocan el matrimonio no bien pierde sus dotes y prerrogativas de eternidad.

Porque la mujer argentina se ha empeñado en mantener a toda co-

sa el hogar estructurado y porque se ha empeñado además en conseguir que en él se respire un perfume de santuario, de suerte que el esposo y el hijo sientan a Dios como en un templo en pequeño; por eso sabe que no le arrebatara ni un adarme de feminidad ni sólo el trabajo en la fábrica ni los estudios en las Universidades, al aprendizaje profesional, pero ni tampoco empuja su feminidad al participar en los movimientos de recuperados sus recursos a la agrupación nacional, colaborando con todos sus recursos a la implantación de un mundo más justo, más humano y más pacífico.

Menos tememos las argentinas a la mujer que pilota automóviles, yates y aviones, que a la emancipación de la familia o a la que toma el amor y el matrimonio como un «egoísmo de dos», sin entender que de la solidez y de la fecundidad del matrimonio depende el engrandecimiento de las patrias.

La Iglesia, como nos lo han enseñado siempre, ni ha prohibido ni ha disuadido a la mujer de que ejerza de médico, o de diputado, o de embajadora con tal de que no abandone sus deberes esenciales de madre, de hija o de esposa, y si la evolución de los tiempos la lleva a participar de la vida cívica y a intervenir en las contiendas electorales, es ella quien está encargada de conspirar al triunfo de un orden social y familiar en el que pueda compartir al lado del hombre los frutos de la paz y de la justicia.

Por eso, mujeres españolas, os digo a todas, a través del éter, lo que quisiera decir a cada una de corazón a corazón, con esa fusión y medias palabras con que nos entendemos las mujeres; si no han faltado agitadoras que soliviantaron las clases sociales unas contra otras, con sofismas incendiarios, ¿por qué han de faltar otras mujeres que de alma a alma se digan un mensaje de amor y de paz?

Faltaría a mi deber, el deber que me impone la Gran Cruz de Isabel, si no secundara la misión de la gran reina quien como ninguna mujer de España se afaná por dar unidad y libertad a esta tierra, batallando no sólo contra los invasores de su suelo, sino también contra los invasores de su fe.

Por eso mujeres de España, a cuyo lado he vivido los días más emocionantes de mi vida, quiero hacer extensivo a vosotras cuanto dije no ha mucho a las mujeres de América.

Trabajemos por la paz, que libra a los pueblos de las amenazas y de las agresiones y nos permite cerrar las heridas abiertas por contiendas fratricidas. Trabajemos por afianzar la paz y por impedir que una nueva guerra vuelva a asolar la humanidad con nuevos estragos y nuevos odios. Trabajemos por implantar en el mundo los derechos fundamentales debidos a los seres humanos, y por desarmar los espíritus de los odios y prevenencias originados por la diversidad de las razas, de los idiomas y de las formas sociales de la vida. Se ha di-

cho que hemos venido a formar un eje Buenos Aires-Madrid. Mujeres españolas, no he venido a formar ejes, sino a tender arco iris de paz con todos los pueblos, como corresponde al espíritu de la mujer.

Trabajemos por la conquista de un mundo mejor, fundamentado en el amor y no en el odio, mundo en el que ahullemos todos construir y no destruir, y en el cual florezca como una bandera fulgurante de luz la libertad y la soberanía de los pueblos.

Trabajemos por la implantación de un orden de justicia social, cual lo requieren los principios proclamados por el general Perón, en el que todos pueden llegar a la consecución de sus sueños y anhelos y en el que todos puedan gozar de una retribución justa en el que el obrero viva en condiciones dignas de trabajo y pueda preservar su salud, gozar de bienestar físico y espiritual, amparar su familia, elevar su standard económico y desarrollar libremente las actividades físicas en bien de los intereses profesionales.

Unamos nuestros esfuerzos para que padre padecera, para que madre se vea envuelto por miserias errantes. Unamos nuestros corazones para que los humanos, cualesquiera que sea su nacionalidad, su fortuna o su ideario, puedan vivir en armonía, y para que termine la división de reprobos y elegidos, satisfechos y desheredados, de suerte que el mundo se troque en una gran familia bendecida por Dios, en la que no resene otro canto que el canto del trabajo y de la paz.

Somos nosotros parte de una nueva fuerza que entra en las corrientes humanas, empeñada en sostener la civilización y la cultura a que pertenecemos. En la lucha gigantesca en que nos hallamos envueltas, las grandes y las pequeñas, las afortunadas y las humildes. Todas las mujeres, debemos estar dispuestas a cumplir nuestro deber, a fin de que el mundo se vuelva lo que debe ser: un gran confraternidad de todos los pueblos con trabajo y con paz.

Y antes de terminar, permitidme que os diga la impresión que he recibido en vuestras ciudades y en vuestros campos. He venido por primera vez a España y sin embargo me ha parecido retornar a ella después de una ausencia de mucho tiempo. Como si mi alma, por misteriosas reminiscencias, se despertara de un sueño de inconsciencia a las visiones, de mis antepasados, los cuales nacieron y gastaron sus ojos en la contemplación de esas mismas ciudades y de estos campos de ensueño.

Me siento más argentina que nunca, precisamente porque me encuentro en la Madre Patria. La suprema efusión de amor sólo la experimenta la mujer cuando una las trepidaciones de su corazón etéreo al ritmo eterno de las armonías divinas. Por eso me siento embriagada de amor y de felicidad. Mi corazón de mujer argentina se ha puesto a vibrar en consonancia con los acordes, eternos de la España inmortal.

¡Sensacional!

Nueva máquina de escribir ultraeconómica «HOGAR». Precio, Ciento veinticinco (25) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particular en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms, peso 760 gramos y tablero contrachapado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos empaque, envío, etc. diez (10) días más. Haga su pedido hoy mismo en colaboración de que se terminen nuestras existencias. A INDUSTRIAS MEXICANAS ESCRIBIR «HOGAR» PATENTADA.— CALLE (Alfonso).

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS CENTROS OFICIALES

Hace 25 años



Tienen razón; si señores. Es evidente que, al procurar atracciones, los señores feriantes no se paran en barras y se largan con cada estridencia que no hay nervios capaces de aguantarlas. Así ocurría con la casaca de tiro en la que, dada la puntería de los riojanos, era tan sucesiva la serie de los estampidos, que más bien parecía que estábamos bajo los efectos de un ataque con morteros.

Afortunadamente ya pasaron las fechas en que los vecinos del sector hubieron de sufrir los efectos y como nosotros no pretendemos causar ningún perjuicio a feriante alguno, pero sí nos consideramos obligados a procurar el bienestar o la comodidad del vecindario, nos atrevemos a proponer a la Comisión de Festejos que cuide para lo sucesivo de conocer las atracciones que solicitan terreno para su instalación en el Real de la Feria y aquellas que por su estridencia resulten verdaderamente molestas, que no se autoricen y de esta manera se vela por el vecindario sin causar mayor perjuicio a quienes han de sufragar los gastos de alquiler de terreno e instalación. Lo estimamos tan justo que no dudamos será tomado en consideración.

En atenta carta que firma doña M. del P. S. se nos dice, entre otras cosas, que agradeceremos aunque las consideremos exageradas, lo siguiente:

«Tenga la bondad de pasar por la Avenida del Generalísimo Fran-

co y verá entre los números 27 y 29 clavados unos hierros largos, rematados con un tornillo que, del peor de los días, hará que tengamos que lamentar algo muy serio. Hoy ha sido una señora que, sin acordarse de los terribles hierros—que nada sostienen—tuvo la mala suerte de tropezar y clavarse uno de ellos en la cabeza, produciéndose heridas de bastante consideración. En una ocasión creo haber visto sobre dichos hierros un buzón de Correos, pero una vez quitado éste, ¿qué hacen allí esos esqueletos y fatídicos brazos? Le ruego se haga eco urgentemente sobre esto para evitar males mayores quizá con trágicas consecuencias.

No puede el asunto estar más claro, y quienes puedan evitarlo reconocerán que esta distinguida comunicante tiene razón sobrada para solicitar la más urgente solución.

Por nuestra parte, es esta la segunda vez que nos ocupamos del caso y en verdad que creíamos estaba solucionado. No hemos de indicar la forma, puesto que personas capacitadas habrán de determinar. Ahora bien, si el buzón se estima necesario debe reponerse y si por el contrario ya no se precisa, que se haga desaparecer el peligro de esos hierros salientes que sólo desaguisados pueden causar y quizá lesiones graves. Ya verá, señora, cómo ahora se soluciona el asunto de manera definitiva.

R. de la O.

Palanquetazo.— En la Comisaría de Policía compareció ayer Narciso Huerta Ibáñez, de 46 años, industrial, manifestando que, sobre las 19 horas y 15 minutos del domingo, salió su esposa de su domicilio, Museo del Carmen, 7, principal, quedando en él la sirvienta Aurora de la Concepción Reñares, la que había dicho no pensaba salir de casa. Que sobre las 20:45 llamó por teléfono su esposa a su domicilio, al objeto de encargarse a la sirvienta preparase la cena, no obteniendo contestación a pesar de repetir dos veces la llamada.

Que a las 21:15 llegó el señor Huerta con su esposa a su domicilio, encontrando en él a la sirvienta acompañada de algunos vecinos, y el piso todo él en completo desorden, y presentando la puerta del piso arrancada del marco la parte donde encaja la cerraja, con señales de haber sido forzada con palanqueta. Ya en el piso, notó la falta de joyas, que reñesó una por una, valoradas en 40.000 pesetas, y de dinero por 3.300 pesetas.

Por la Policía se hacen gestiones para dar con los autores de este robo.

Detención de un peligroso delincente.—Por el inspector de la Brigada Criminal señor Larrea y agentes de la misma Brigada a sus órdenes Sres. Notario, Fuentes y Alvarez, fué detenido en la mañana de ayer en la calle del Once de Junio un sujeto que con el nombre de Vicente Fabrega Alonso residía en Logroño desde hace dos meses y medio. Dicho sujeto se halla reclamado por los Juzgados de Instrucción número 3 de Bilbao; de igual clase de Orense; del número 4 de Barcelona; que usa los nombres de Vicente Luis Oliver Alonso, Vicente Luis Fabrega Alonso, Miguel Plaza y Ponciano Lucero. Resulta ser gran estafador y delincente habitual, que fué detenido en el expreso Madrid-Galicia en junio del 44 y logró darse a la fuga del mismo tren. Ha llegado a la categoría de teniente del Ejército con el nombre supuesto de Vicente Luis Fabrega Alonso, y en la actualidad desempeña el cargo de delegado comarcal de la Compañía de Seguros Velázquez con este mismo nombre. Una vez interrogado, manifestó llamarse Vicente José Oliván Legorburu, nacido el 24 de diciembre de 1904 en Zaragoza, hijo de Francisco y de Anolonia, casado con nombre supuesto, y que pensaba contraer matrimonio en esta capital.

Damos la enhorabuena al inspector de la Brigada señor Larrea y agentes citados, por la detención de individuo de tan pésimos antecedentes.

Asistencias.—En los días 15 y 16 han sido asistidos en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial: Primo G. Chasco, de 46 años, de Moreda, de heridas contusas en la rodilla derecha, por caída; Esther M. Burgos, de 7 años, de Bilbao, de erosiones en el tobillo derecho, por atropello de bicicleta; Santiago Madroñán Barco, de 8 años, de fractura de cúbito y radio del brazo izquierdo, por atropello en la Glorieta; Emilio A. Gutiérrez, de 34 años, de herida contusa en región frontal, causada por un vagón en la estación; Carmen Barrio, de 6 años, de herida contusa occipital, por caída en el Espolón; Anastasio Palmiro, de 9 años, de herida contusa en la región superciliar derecha, por caída; Gregorio Benito Hernández, de 28 años, mecánico, de herida contusa en un dedo, por una polea; y Josefina Benito Alderica, de 12 años, de herida purificante en el pie derecho, por un pincho en el campo.

Terminación de carrera.—Con brillantes calificaciones, ha terminado la carrera de Medicina el joven don Alfredo Esteban Bedia, hijo del maestro nacional de Murillo don Daniel.

Felicidades cordiales al nuevo médico y estimada familia. Distinguidos visitantes. — El domingo por la tarde llegaron en un soberbio autobús, de visita a Logroño, los profesores y alumnos de las Escuelas de Formación Profesional de Hostelería y Similares de Madrid y Sevilla.

Los visitantes, acompañados del jefe provincial del Sindicato y jefe de la Sección Social del Sindicato de Hostelería y Similares, visitaron los «Laboratorios Oriva», en los que fueron obsequiados con finos productos de la marca; las «Bodegas Franco Españolas», las que les ofrecieron un lunch, y posteriormente, un banquete en «Villa Isabel». Asistieron, en representación de las Bodegas, el subdirector de las mismas, don Luis Montes, y el consejero don Domingo López Agac. El señor Hijoalmo, como jefe local del Sindicato, les agasajó con un excelente vino de honor, servido en su establecimiento con el esmero proverbial de la casa.

A media tarde se trasladaron a Haro, recorriendo detenidamente la ciudad, en la que la «Compañía Vinícola del Norte de España» les obsequió con un vino español, y más tarde, con espléndida cena.

En Logroño visitaron también a la Cooperativa de Hostelería y Similares. Nuestros huéspedes quedaron altamente complacidos, tanto de su visita como de las atenciones de que en su breve estancia en ambas ciudades han sido colmados, y que agradecen por lo que significan y en lo que valen.

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: La Fiscalía de Tías, 19 panes blancos, y P. O. unos bollos de pan. La Junta directiva de las gracias a los donantes.

Cupón pro ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 251.

Los cupones terminados en 51 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Nuevo farmacéutico.— Con brillantes notas, ha terminado la carrera de Farmacia en Santiago de Compostela la señorita Africa Adán Martínez, hija de don Hipólito y doña Carmen, del comercio de esta plaza.

Con este motivo, expresamos nuestra más sincera felicitación tanto a la aprovechada señorita como a sus padres.

Petición de mano.—Por don Ginés Fernández y señora, y para su hijo Juanito, ha sido pedida a don Lucas García y esposa, doña Eloísa, la mano de su bella hija señorita Elo, fijándose la boda para la primera quincena del próximo mes de agosto.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos.

Anticipamos a los futuros esposos nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Comisaría de Policía

CITACION
Habiendo sido autorizada por la Dirección General de Seguridad la salida de España de Lucas García Miguel, Eusebio García Martínez, María Encarnación García Martínez y Sabina Montalvo García, pueden pasar por las oficinas de la Comisaría de Policía (Negociado de Pasaportes Extranjeros), proyectadas de la documentación correspondiente al objeto de formalizar sus respectivos pasaportes.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMEN DE ESTADO
Según comunican telefónicamente de la Universidad de Zaragoza, el examen escrito de Reválida comenzará mañana, miércoles, día 18.

Necrológicas

Después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer entre nosotros, a los 87 años de edad, doña Isabel Calleja López-Castro, cuyo sepelio se verificará hoy, a las cinco de la tarde.

Espejo de esposas y madres, supo atender su hogar con exquisito cuidado, no obstante lo cual su virtud irradiaba al exterior conquistando con su bondad y caridad los corazones de cuantos la trataban.

A sus amables hijos, doña Felipa, don Esteban, médico de Ortiago, o Isabel Prieto, acompañamos con este triste motivo en su dolor.

A la temprana edad de 19 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció en el día de ayer en Logroño la joven María del Pilar Martínez López, dejando su hogar en el mayor desconsuelo, y a sus numerosas amistades, tantas cuantas la trataron en vida. Llegas de pesar.

A sus afligidos padres, don Basilio, guardia de Circulación, y doña Paula; abuelos, don Fausto Martínez, don Angel López y doña Pilar Cantabrana, así como a los restantes familiares, acompañamos en su pesar.

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 14

PELUQUERIA SEÑORAS
LEOHWAL
Elegancia y distinción. Permanente Diameno. Especialidad en Tinte Eurocol. Bretón de los Herreros, 4. Teléfono 2542.

NOTA: Continúa prestando sus servicios a su clientela. Angel Almar.

Ayuntamiento

Para un asunto que les interesa, se personarán en las oficinas de la Guardia Municipal alguno de los hermanos o familiares de Domingo Estavillo.

EDICTO

Aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento Pleno en su sesión de 28 de mayo ppdo. la operación de transferencia de créditos número uno, dentro del presupuesto extraordinario número 2 de 1945, el expediente respectivo, de conformidad por lo dispuesto por los artículos 227 y 236 del decreto de 25 de enero de 1946, ambos en relación con el 247 del mismo, se encontrará expuesto al público en la Intervención Municipal de este Ayuntamiento y a las horas de diez a doce de los quince días hábiles inmediatamente siguientes al de publicación del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Durante el expresado plazo, podrán presentarse las reclamaciones que menciona el artículo 229 del decreto anteriormente mencionado y por las personas y entidades comprendidas en el 228 del mismo.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.—Logroño, 16 de junio de 1947.—El alcalde-Presidente, Julio Perena.

VACUNACION

Durante los días 17, 18 y 19 del actual, se procederá a la vacunación antivaricelosa en los locales sitos en el Laboratorio Municipal durante las horas de once y media de la mañana a una de la tarde, siendo esta operación absolutamente gratuita.

Falange Española

Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

VELADA

El día 18, en el Teatro de Educación y Descanso, a las ocho de la noche, tendrá lugar una simpática velada organizada por la Delegación Provincial de la Sección Femenina y en la cual las Juventudes Femeninas pondrán en escena el romance escantificado «El dabbalo del rey Sancho». También actuarán las Juventudes Femeninas con sus bailes regionales.

Las invitaciones para dicho acto, en Sección Femenina (Departamento de Juventudes) y cuya recaudación será para ayuda de albergues de verano, preveratorios y becas de estudio.

Jalón Angel

PRESENTA NUEVA EXPOSICION DE RETRATOS

BALNEARIO DE ZUAZO
ALAVA
El mejor de los Balnearios de España en su clase, y rival de Eau-Bonnes (Francia) en las afecciones del aparato respiratorio. Bronquitis, asma, laringitis, predisposición catarral, ginecopatías inflamatorias, infartos pulmonares y cutáneas. Magnífica instalación hidroterápica, Hotel primer orden. Altura media. Buen clima.
Temporada oficial: 1 Julio al 30 de Septiembre.
Informes: Administración. Teléfono 1.
O. S. 5.917.

¡Odolicese Vd.!
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

MIGUEL HORNILLOS
Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas
MOTOR GEAL
Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día. En otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados.
MURRIETA, 48. — Teléfono 1229.

Si le interesa calzar con la mayor GARANTIA y RAPIDEZ su vehículo

PIDA
NEUMATICOS
GALINDO
Agentes para Logroño y su provincia
AUTOMOTOR, S. L.
Calahorra
Propietarios: GONZALO y FRANCISCO RUIZ.
CALAHORRA: Teléfono 192. — LOGROÑO: Teléfono 2662.

SULFADORAS
Lenurb mod. 1.932 con agitador
AZUFRADORAS
de simple y de doble efecto
DE MIGUEL HERMANOS, S. L.
CALVO SOTELI, 9. Teléfono 1767. LOGROÑO

REPARADOR
EL GUSTO
PARA CALZADO BLANCO
Anuncios oficiales
Construcción de obras
BODEGA COOPERATIVA DE BARGOTA (NAVARRA)
La Junta Organizadora de esta Bodega saca a concurso, bajo pliego cerrado, la ejecución de las obras necesarias para construcción de una bodega de nueva planta con sujeción al proyecto presupuesto de contrata, 764.889'35 ptas., y condiciones que obran de manifiesto en los últimos de la entidad.
Las obras se adjudicarán por juntas, también por separado los tipos de ampostería.
Las proposiciones se ajustarán al pliego que se inserta a continuación, y se presentarán en las ciudades o ciudades hasta las doce horas del día 29 del presente (junio), que se realizará la apertura de pliegos en presencia de los concursantes.
MODELO DE PROPOSICION
Don contratista de obras y vecino de enterado del anuncio, memoria, planos, presupuestos y condiciones para la construcción de obras de la nueva Bodega Cooperativa de Bargota, se comprometo a la ejecución de las obras (hágase constar si es la obra completa, o tipos o pabellones) con sujeción a lo dispuesto sobre el particular en el pliego de condiciones y demás documentos, haciendo una rebaja de por 100 (hágase constar en letra).
(Fecha y firma)
Bargota (Navarra), 14 junio 1947.
El Jefe, Pedro Ruiz de Larrinaga.

Jeringas para sulfatar
LAS MAS PRACTICAS Y DE MEJORES RESULTADOS, LAS ENCONTRARA EN LOS TALLERES DE GRIFERIA PARA BODEGAS DE Miguel Hornillos
MURRIETA, 48. Teléfono 1229.

ABUNDANCIA DE HUEVOS!
(MAYOR CANTIDAD DE LECHE)
conseguir de sus aves y vacas si las alimenta con
Harina de Pescado
RUVEL
La mejor y la más barata
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO

¡10.515 PREMIOS!
POR VALOR DE **186.500 PESETAS**
COMO COMPLEMENTO DE LA CAMPAÑA **PROFIDÉN** DE HIGIENE DENTAL
EXTRACTO DE LAS BASES
El Concurso comprende los meses de Mayo a Octubre de 1947.
El gran número de regalos, obliga a celebrar cinco sorteos, de Junio a Octubre, compuestos cada uno de tres sorteos de dientes, cien copias de higiene y dos mil cepillos de dientes.
De cada sorteo corresponden a los tres primeros números que salgan premiados, los equipos meros números que salgan premiados, los cepillos necesarios; a los cien siguientes, los cepillos necesarios; y a los dos mil restantes, los cepillos de dientes.
Para participar en los sorteos remitido cubierto el cupón que figura al pie, acompañado de una solapa de un estuche de Crema Dental «PROFIDÉN», precisamente aquella en que figura el Registro de Sanidad, o entréguelo en el establecimiento en donde adquiriera su dentífrico.
Los cupones serán válidos sólo para el sorteo del mes en que hayan sido recibidos, el cual se celebrará en los primeros días del mes siguiente. Serán nulos los cupones recibidos después del 31 de Octubre, los que no lleven la solapa del estuche de Crema, o los de redacción incompleta.
Informese con detalle de este interesante Concurso, solicitando las Bases en Perfumerías y Droguerías.

A LABORATORIOS «PROFIDÉN», S.A. - Apart. 8.015 - Madrid
Adjunto a este boleto la solapa de un estuche de Crema Dental «PROFIDÉN» para participar en el Concurso de Regalos detallados en las Bases.

Nombre y dos apellidos _____
Domicilio _____
Pueblo _____ Provincia _____
Nombre y dirección del establecimiento en el que compró los dentífricos: _____

Falleció en Madrid nuestro paisano don Alejandro Michel y Osma. El finado era uno de los caracteres que más sobresalían en Logroño; mostró gran afición por la agricultura y se dedicó a ésta, y también por la ganadería. Cuando se establecieron las ferias de ganados en Logroño, sus conocimientos y relaciones con ganaderos contribuyeron al éxito que aquellas tuvieron en sus primeros años; también fué presidente del Círculo Logroñés.

En la Colegiata de la Redonda, ante el altar de Nuestra Señora del Amor Hermoso, fué conagrada la unión de la señorita Amparo Sullis Oto y el comerciante madrileño don Hermilio Montes Díez. Apadrinaron a los contrayentes el doctor don Angel Sullis, hermano de la desposada, y la maestra de Treviño señorita Cristina Montes, hermana del novio. Bendijo la unión el presbítero don Jesús Gato. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Comercio, y el nuevo matrimonio marchó a celebrar su luna de miel a varias capitales, para regresar a Madrid, donde fijaron su residencia.

Para el próximo día 25 del actual se organizó un festival taurino en el que tomarían parte los aficionados locales Melanio Inda y Manuel Sáenz (Coliflo).

El mercado de ganado de cerdo estuvo animadísimo, vendiéndose los 220 toneladas que se pusieron a la venta a precios que oscilaron de 35 a 45 pesetas uno, según clase y tamaño.

La temperatura del día de hoy fué más baja que la de los días anteriores, pues, la máxima al sol no pasó de 19 grados, y la mínima de 8°.

En Alfaro se verificó la inauguración del teléfono interurbano, concourriendo al acto las autoridades, invitados y todo el vecindario. El alcalde envió un saludo a Logroño.

En Corera había gran alarma por la aparición en el campo de un sapo que se presentaba con alguna frecuencia en los alfalfares, en los que causaba daños en las plantas, y cuando las había devorado se extendía a otras plantas, aunque no volaba.

En Haro quedó ultimado el cartel para la novillada del día de San Pedro próximo con cuatro novillos de la ganadería de don Cándido Díaz, de Funes, para los diestros Manuel Menchaca y Manuel Sagasti.

En Aldeanueva de Ebro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Encarnación Falco y don José Guillén, actuando de padrinos la señorita Feliciano, hermana de la novia, y don Antonio, hermano del novio. Bendijo la unión el párroco don Baldozero del Puyo.

En Rincón de Soto se inauguraron las obras para la instalación de la luz eléctrica, que fueron bendecidas. Fué día de gran fiesta; hubo misa solemne, corrida de vaquillas y baile público.

En Autol, el temporal de lluvias impedía la siega de las cebadas, que ya tocaba a su fin.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 15 y 16:

Nacimientos.— Francisco Javier Benito Marinero, María Victoria Antonia Modrego Miró y María Inmaculada Araluce del Campo.

Funciones.— Félix Moreno Sáenz de 51 años, de Calahorra; Isabel Montiel Ecarria, de 74 años, de Santo Domingo de la Calzada; Ascención Martínez Matagatos, de Casales de la Sierra, y Esther María Llach, de dos años, de El Cortijo.

Matrimonios.— Emilio Martínez de Oraá Lafuente con María Concepción Díaz de Cerio González y Juan López Terroba con Rosario Cristóbal Paseual.

Don Rufino Santolaya, hijos y demás familia de DOÑA CARMEN FERNANDEZ TORRALBA (que en paz descanse), ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a los actos piadosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Para una asignatura NECESARIA un EXCELENTE curso de ORTOGRAFA por correspondencia.
Estudie en CASA
• CUALQUIER HORA
Pida HOY gratis nuestro folleto a
Academia ATENA. - San Marcial, 13. - San Sebastián

Para bodas y bautizos
LICORES A GRANEL
LA NEGRITA

TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Paquito Honrubia, en una tarde triunfal, corta dos orejas

Final magnífico el que la novillada del domingo puso a las funciones taurinas del programa festivo. No importó que el tamaño de los novillos siguiera siendo superior al adecuado para la brillantez de esta clase de fiestas. Habían llegado a los cuarenta y tres novillos que tenían que entenderse con ellos, y a todo se impulsaron esos afanes. Y a todo se impulsaron esos afanes. Y a todo se impulsaron esos afanes. Y a todo se impulsaron esos afanes.



PACO HONRUBIA



PACO ROLDAN



SEVILLANITO

En orden de merecimientos que fué también de antigüedad el puesto primero es para el valenciano, Paquito Honrubia, el domingo, confirmó su creciente fama enormemente aquella agradable impresión que nos causara en sus dos actuaciones de la pasada temporada. Lo que entonces nos parecieran apuntes, lo vemos el domingo convertido en trazos seguros, próximos ya a un dibujo perfecto. Hasta no tenemos inconveniente en afirmar que, en muchos momentos, la muleta especialmente se movía en manos del coheo con perfección absoluta, con ese ritmo suave, lento y mandón que es la clave del bien torrear y de unir a la calidad la condición de gran artista en el ejecutante.

Honrubia en su segundo novillo, llamóle sin temor alguno, toro, nos afianzaba en la idea de que en el jardín taurino valenciano del que tantas han salido, se entrefeja una flor de maravilla con los más halagadores augurios de esparcir por las plazas perfumes de embriaguez y de exquisitismo de arte.

A pensar así autorizaba su labor en ese toro, labor iniciada con unas verónicas justas, en valor y aguanter y unas chuecuelinas vistosas y pinturas; continuada en el tercio de banderillas con dos pares al cambio y dos a poder, el último a pletina; para mejorar, al anterior, todos ellos, de calidad extra, y terminada con una faena grande, de figura, cuyo final fué una colosal estocada en todo lo alto que fumó al torero, entre un aluvión de aplausos y flamear de pañuelos en demencia de las orejas que le fueron concedidas y de la vuelta triunfal.

Muy bueno todo ello y a la vez que bueno abundante, correspondió el máximo relieve a la faena de muleta. Sin respeto alguno al volumen de su enemigo, lo dobló de primeras con unos muleteos por bajo, de torero enterado, enderezándose en senda, y ligando toda la gama del arte muleteril, altos, ayudados, derechos, manoleteos... Y unas series de naturales, que culminaron en brillantez de la faena y el entusiasmo del gentío. Acrecieron las ovaciones, sonó la música... El éxito aumentaba en cada muleteado. Y para convinar la magnífica labor, una estocada administrada con estilo de gran matador. Y... el delirio. Orejas, vueltas, saludos...

En su primero hubo también muleta, ovación, vuelta... y volteretas. Tarde completa la de Paquito Honrubia que, si bien cuidado, o administrados como se dice en el arte taurino, lleva a total lozanía la flor que se entrefeja el domingo en el redondel logroñés, será pronto en el jardín taurino valenciano, continuación hermosa de las figuras que oren el historial taurómico de su tierra.

Que exageramos? No caben exageraciones cuando esa elogiada labor se realiza toda ella en los medios, solos torero y toro, y ante un mozo de 227 kilos, y dos postes en la cabeza, y sin el castigo de los picadores.

Paquito Honrubia, en una tarde triunfal, corta dos orejas. El éxito aumentaba en cada muleteado. Y para convinar la magnífica labor, una estocada administrada con estilo de gran matador. Y... el delirio. Orejas, vueltas, saludos...

Paquito Honrubia, en una tarde triunfal, corta dos orejas. El éxito aumentaba en cada muleteado. Y para convinar la magnífica labor, una estocada administrada con estilo de gran matador. Y... el delirio. Orejas, vueltas, saludos...

Paquito Honrubia, en una tarde triunfal, corta dos orejas. El éxito aumentaba en cada muleteado. Y para convinar la magnífica labor, una estocada administrada con estilo de gran matador. Y... el delirio. Orejas, vueltas, saludos...

Paquito Honrubia, en una tarde triunfal, corta dos orejas. El éxito aumentaba en cada muleteado. Y para convinar la magnífica labor, una estocada administrada con estilo de gran matador. Y... el delirio. Orejas, vueltas, saludos...

Paquito Honrubia, en una tarde triunfal, corta dos orejas. El éxito aumentaba en cada muleteado. Y para convinar la magnífica labor, una estocada administrada con estilo de gran matador. Y... el delirio. Orejas, vueltas, saludos...

... y valor los muleteó en igual forma y pudiendo de manifiesto un gran repertorio de pases, hasta los que requieren el uso de la mano izquierda, cuyo empleo no regateó el chiquillo. En su honor sonó la música en las dos faenas y salió de la plaza en los dos momentos de otros minutos espectadores.

Con el pincho no tuvo suerte.

Atacó con decisión, pero no fué suficiente. Lo dicho, un torerillo precoz, que lo sabe todo. Lastima que tampoco ignore el estileteado.

Los novillos de Miguel Zaballos contribuyeron en gran parte al excelente resultado de la fiesta. Su exceso de volumen, fué exceso de buenas condiciones para los toreros. Todos se dejaron torrear sobre todo el cuarto y quinto. En algunos nos pareció hallarse ciertos defectos visuales. Pero el lote, en conjunto, fué bueno.

Barquetic destacó entre el personal valenciano. La prudencia estuvo muy acertada y lo peor de la tarde, la entrada. No llegó ni con mucho a la que merecía la novillada, que, de la última en el programa de fiestas, pasó a la primera, en satisfacción del público.

Y esto siempre es un consuelo para la empresa.

El domingo se pesaron las reses. Y los pesos registrados en la plaza y, ayer, en el Matadero, fueron, por orden de alta: primero, 278 y 163 (media el 42 por 100); segundo, 550 y 195 (41 por 100); tercero, 214 y 115 (46 por 100); cuarto, 395 y 226,5 (44 y medio por 100); quinto, 323 y 189 (43 por 100); sexto, 255 y 137,5 (46 por 100).

PARA EL PROXIMO DOMINGO. El éxito alcanzado por Paquito Honrubia ha estimulado a la empresa veraniega a repetir el próximo domingo.

Se pretende emparejarle con Luis Redondo, y para uno y otro se traerán cuatro novillos elegidos en la ganadería de Encinas.

La combinación no puede ser más aceptable. MIGUELIYO

Las corridas del domingo. Gravísima cogida del banderillero José Villalón

EN ZARAGOZA. Toros de Martínez Elizondo, regulares. Media entrada. Gitanillo de Triana, aplaudido en uno y silencio en otro. Pepín Martín Vázquez, ovación en su primero y silencio en el quinto. Luis Mata, muy bien y superior. Cortó una oreja y escuchó grandes ovaciones.

Pesos: 296, 277, 295,5, 275, 292,5 y 335,5 kilogramos. Durante el primer tercio de la lidia del toro tercero, y al tropezar con el caballo de un piquero, fué cogido el peón José Villalón, de la cuadrilla de Pepe Martín Vázquez, sufriendo dos cornadas calificadas de muy graves.

EN MADRID. Confirmación de la alternativa del portugués Diamantino Vivez, que lo alteraron Pepe Bienvenida y Morenito de Talavera. Buena entrada, aunque sin llegar al lleno.

Pepe Bienvenida no hizo nada de particular en ninguno de sus toros. Morenito de Talavera, voluntarioso (aplausos) y muy bien (ovación).

Diamantino, muy valiente en el de la alternativa y regular en el otro. Pesos en bruto: 480, 454, 458, 478, 426 y 475 kilos.

EN BARCELONA. Toros de Gómez, cumplieron. Juanito Belmonte, regular en sus dos toros. Andarín toreó en el capote en forma maravillosa, obligándose a saludar desde los medios. Con la muleta hizo grandes faenas entre ovaciones y música, y estuvo breve

con el estoque. Ovación, vuelta y saludos. Rovira, superior en su primero, al que mató de un colosal volapié (oreja). En el sexto, ovacionado.

EN VALENCIA. Novillos de Vázquez, buenos. Pepe Catalán, Ramiro Guardiola y Antonio Caro, muy bien. Catalán y Caro cortaron una oreja cada uno. Pesos: 238, 221, 223, 199, 260 y 231 kilos.

EN GRANADA. Novillos de Carlos Nuñez, bravos. Pedro Robredo, colosal (dos orejas) y superior. Manolo Navarro, bien en uno y formidable en otro (dos orejas). Paquito Muñoz, petición en los dos. Pesos: 168, 214, 156, 235, 210 y 239 kilos.

EN SEVILLA. Novillos de Mima, grandes y poderosos. Manuel González, ovación y ovación y vuelta. Rafaelito Vázquez, palmas en uno y pitos en otro. Cardenio, ovacionadísimo en los dos que mató. Pesos: 262, 249, 243, 268, 243 y 278 kilos.

EN ALGECIRAS. Novillos de Tessara, cumplieron. Ramón Fuentes, vuelta en el primero y ovación en el cuarto. Vicente Fauró, nada de particular en ninguno. Juanito Bienvenida, valiente en su primero y ovación y petición en el sexto. Pesos: 203, 189, 194, 173, 191 y 203 kilos.

DEPORTES

EN LAS GAUNAS

D. Logroñés, 2 - Arenas Z, 1

Acusaron la tarde calurosa que hizo el domingo los jugadores que salieron al agostado hierba de Las Gaunas. Igual arenoso que blanquirojos, no dieron a la lucha la rapidez y codicia que fueron siempre características de sus encuentros y "e" las que hacía una creciente emoción y un mayor interés en el público.

Fués más bien una pelea sosa sin estímulos para despertar entusiasmos, ni motivos para premiar con aplausos las jugadas, ya fuera en su iniciación, ya en su desarrollo, ya en su final.

Así se deslizaron los 45 minutos de la primera mitad. Ni un gol en casi casi, ni grandes inquietudes paró los respectivos tríos defensivos.

Después del descanso varió la decoración. Venecida la fuerza del centro, hubo mayor movilidad en ambos equipos, que no tardaron en mostrar mayores empeños por poner en marcha al marcador.

Fueron los blanquirojos los primeros en lograrlo. Un avance bien llevado por la delantera logroñesista, permitió a Irún que en esta segunda parte pasó del extremo derecha, ocupado en la primera a centro del ataque batir limpia mente al meta arenoso y poner el número uno en el cuadrante de su color.

Fuerza en segunda el D. I. Logroñés un córner que lanza Echevarría sin consecuencias.

Y apenas habrían pasado 5 minutos del 2º intermedio (17 de juego), escapa Rodríguez rapidísimo, entrando cerrado y acudiendo al remate Carrasca, que de un centro cabezudo dirigió el balón a la puerta local. El portero riojano logró alcanzar el esférico pero se le cae de las manos y llega a las mallas, produciéndose así el gol arenoso y con él el empate.

Se tiran dos saques de esquina contra el Arenas, por ambos extremos, sin que ninguno de ellos altere la igualdad.

Pasa el tiempo en mutuos ataques y despees. Y a los 32 minutos, desmontan los logroñeses en una jugada personal de Olmedo, que después de burlar a cuantos jugadores contrarios van oponiéndosele, llega ante Vive y le fusila el segundo tanto blanquirojo.

Arenas busca con afán el empate y aun cuando logra en esos minutos finales un total e inquietante dominio, el partido llega a su final sin que se anule la mínima diferencia que otorga al Deportivo Logroñés su segunda victoria sobre los zaragozanos, asegurada principalmente por la acertada labor defensiva de los locales.

De esta modo, el Deportivo Logroñés consigue la finalidad principal del partido. Otros objetivos se persiguen también en el encuentro: las pruebas, o exámenes de algunos nuevos jugadores.

A decir verdad los ejercicios realizados no se hicieron en las debidas condiciones para merecer una calificación acorde con el acierto y, aún menos, con la justicia.

El Deportivo Logroñés hubo de presentar una albeación totalmente irregular. Ninguna de sus líneas puede decirse que fuera la típica. Únicamente en la defensa podía dársele ese calificativo. En las demás, que es donde se habían incluído los elementos nuevos, todo era circunstancial, y en la vanguardia ni circunstancial siquiera. Obligado. En esas condiciones y las muy desastrosas en que se halla el terreno de juego, no puede con fundamentos suficientes calificarse un examen. Además la variación de puestos en que se colocó a los examinados delanteros, obliga a esperar nuevas actuaciones para orientar un juicio ajustado a la razón.

De la tenida el domingo por los debutantes puede tan sólo decirse, que Martínez, portero en la primera mitad, apenas si se vio obligado a intervenir en jugadas de las que acreditan a un ocupante de tal puesto; Graña, que defendió la puerta en la segunda parte, tuvo la pifia que ya hemos anotado, pero se enmendó después, y hasta hizo algunas paradas de excelente clase. El medio centro, Martín, mientras tuvo fuelle demostró que sabe



«Barberito» y «Titín» con las copas y boinas simbólicas ganadas en el campeonato nacional de Aficionados

tercero. Un avance bien ligado por el ala izquierda y remate de Navarro al palo entrando el balón. A los dos minutos contra Primo, falla Sierra, meta de la Maestranza, y Tari oportunista remata. No se animaban por ello los de la Maestranza, y como la línea de medios atlética no carbura, siguen en su empeño y en el ataque. A los cuatro minutos un remate del interior izquierda se le escapa de las manos a Vélez y el delantero centro consigue el primer tanto para los riojanos. A los seis cambia Ferrando el juego rápidamente y Navarro a la media vuelta logra el quinto y último tanto para el Atlético.

Aun consiguieron los riojanos dos tantos más a los 11 minutos, por internarse el extremo izquierda, y el tercero en una desgraciada jugada de Ruiz que introdujo el balón en su propia red a los 35.

La gente aplaudió a los dos equipos, sospechamos que más a los de fuera que a los de casa. Vera arbitró sin dificultades.

TIRO PUZCOANO. Con gran animación han tenido lugar las tiradas extraordinarias de plato (Tiro Pichón Artificial), organizadas por la Sociedad «Pantano P. C.», con motivo de las fiestas de San Bernabé tomando parte más de 40 escopetas de las más destacadas de San Sebastián, Eibar, Bilbao, Victoria, Zaragoza, Pamplona, Madrid etc.

El campo se vió sumamente animado con la presencia de distinguidas señoras y señoritas de esta localidad y forasteras.

El resultado de las pruebas fué el siguiente: Trofeo del presidente de la Sociedad, don Tomás Bergasa. Primero, señor Juaristi, que rompió 20 de 20; segundo, señor Aristain, con 19 de 20; tercero, señor Guillén, con 18 de 19; cuarto, señor Bautista Pérez, con 16 de 17, y quinto, señor Aranzadi, con 15 de 16.

A continuación se disputó el campeonato de la Rioja, suspendiéndose a última hora de la tarde, por falta de luz, y continuando en la mañana del domingo, siendo brillantemente ganado por el señor Guillén que rompió 39 platos sin cero, adjudicándosele el preciado título de campeón de la Rioja y el magnífico trofeo del Excmo. señor gobernador civil. En segundo lugar se clasificó el señor del Hierro, con 38 de 39, tercero señor del Río, cuarto B. Pérez; quinto, señor del Campo, y sexto señor Juaristi.

La Copa Federación fué ganada por el señor Bautista Pérez clasificándose en segundo lugar el señor Moragues.

El gran premio de Logroño con trofeo de la Excmo. Diputación Provincial fué ganado por el señor Sáinz Berque de Madrid, ganando el segundo puesto el señor Diano y el tercero ex-queo los Sres. Taramona, Aranzabal, Roblet, del Campo Gofil, B. Pérez, Juaristi y Avial, terminando las pruebas disputándose la copa Viuda de Celestino Solano que fué ganada tras dura competición y en malísimas condiciones de luz, dado lo avanzado de la hora por el conocido fabricante eibarrés, señor Aranzabal, que acreditó su calidad de gran tirador.

Felicitamos a «Pantano P. C.» por la perfecta organización de las pruebas y esfuerzos realizados para dotar a Logroño de un campo de tiro y centro de reunión de la buena sociedad logroñesa, elogiado por todos los participantes, y que ha de hacerse famoso tanto por el prestigio alcanzado por los tiradores de esta sociedad en campos forasteros como por la simpatía e

hidalguía con que son recibidos y tratados cuantos acuden a sus concursos y tiradas.

PELOTA. Homenaje a Barberito y Titín. LOS CAMPEONES VENCEN NUEVAMENTE A LA PAREJA GUIPUZCOANA. Estaba descontento el llenazo. Beti Jai volvió a abarrotarse el domingo por la mañana en el homenaje a los campeones de España, Barberito y Titín. Era obligado y sabido. La afición riojana, en rivalidad de apertaciones, se adhería a esa simpatía y premio a que se habían hecho acreedores los dos grandes jugadores de Baños de Río Toba y Tricio.

Esa afluencia de público fué merecida y brillante por la solemnidad de los actos celebrados. Comenzaron éstos con el partido Navarrito-Pili contra Pastor-Robles. Bonito partido. En su primera mitad, especialmente, Abundaron las igualadas, y los cuatro pelotaris rivalizaron en entusiasmos y anhelos de triunfo, jugando todos ellos estupidamente. Después la inseguridad y desacierto de Robles, permitieron despegarse a Navarro y Pili, que desarrollaron un juego estupendo se apuntaron el tanto 18 cuando los murriños se hallaban en 11. Para vencedores y vencidos hubo abundantes aplausos.

Sallaron después a la cancha los donostiaras Insiarte y Zaporra, acogidos por el público con una ovación nutridísima y duradera, demostración clara de la hidalguía riojana. De clamor fueron los aplausos que sonaron al aparecer Barberito y Titín. El público, en pie, dejó desbordarse su entusiasmo por los campeones, que durante un gran rato no cesaron de escuchar ovaciones tras ovaciones. Antes de que se jugara el partido Guipuzcoano-Rioja se procedió al reparto de trofeos a los campeones riojanos, y nacionales.

El señor Adarraga, presidente de la Federación Riojana de Pelota, pronunció unas acertadas palabras de exaltación del deporte vasco, de su arraigo en la Rioja y de la necesidad de que su fomento tenga la debida ayuda oficial para mantener a sus pelotaris en el elevado rango a que les han encaminado las proezas de Barberito y de Barberito-Titín, al conquistar el doble título de campeón individual y campeones de parejas, de España. Seguidamente hizo entrega a Abel San Martín «Barberito» de la copa de campeón nacional manoleteista, y en unión de Augusto Pérez «Titín», de las copas de campeones. Y a uno y otro de las boinas simbólicas como vencedores de los campeonatos distinción que antes del uso de las copas, se hacía a los que se clasificaban de campeones. Estas boinas, por voluntaria iniciativa de sus ganadores serán ofrecidas a la Virgen de Valvanera, Patrona de la Rioja, y a las Virgenes que son objeto de especial veneración en Baños y Tricio. Pastor y Robles recibieron las copas de campeones provinciales a mano; Rezola y Palacios, las de palia, y Villar y Greñu, las de paleta. A todos aplaudió el público con igual entusiasmo. En último lugar jugaron los donostiaras Insiarte y Zaporra contra Barberito y Titín. También fué éste un partido precioso. En sus principios, salieron arrolladores los guipuzcoanos, que tras magníficas jugadas de Insiarte, se colocaron en 6-0 y 7-1. El magnífico juego de la pareja donostiarra ofreció desfavorables perspectivas a los campeones, pero éstos empezaron a acreditarse de tales, y mereció a una formidable actuación de Titín y algunas genialidades verdaderas maravillas de Barberito, fueron acortándose las diferencias hasta reducirse a 8-7. Un tanto más hicieron los vascos. Y en esta situación se hallaban al marcar el reloj del frontón las doce del mediodía. La tradición tornó entonces y según viejas costumbres de cuando tal ocurría, salió a la cancha el sacerdote don Costantino López, y con el público en pie,

El manolete de los PINTORES?

Av. GENERALISIMO FRANCO, 36

TEL. 1566 * LOGROÑO *

TRABAJO GARANTIZADO. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Teatro Bretón

Durante los días 19, 20, 21 y 22 de junio

COMPANIA DE COMEDIAS

Carmen Carbonell

ABONO Y CONDICIONES

Se abre un abono a TRES funciones de TARDE o NOCHE que se celebrarán durante los días 19, 20 y 21 de junio de 1947.

Obras que se representarán:

NO TIENES ARREGLO, PEPE LA FORASTERA

SI YO QUISIERA.....

Butaca: los tres días: 25 Ptas.

¡HOY! Último día para los abonados Compañía anterior. Nuevos abonados, mañana miércoles.

HOY.-Teatro Moderno

Continua desde las cinco

Butaca: 2'15

PROGRAMA DOBLE

1.-La divertida película «Fox»

La niña precoz

con PEGGY ANN, la más prodigiosa actriz juvenil del cine americano, en una chispeante comedia, simpática, alegre y sentimental.

2.-Último día de proyección en pleno éxito de

FORAJIDOS

UNA CONCEPCION MODERNA DEL «GANGSTERISMO»

HOY-Jardín Victoria

(Parque de verano)

ABIERTO TODOS LOS DIAS

Desde las OCHO

PISTA DE BAILE

Un programa de grandes atracciones y un ramillete de caras bonitas.

¡HOY! PRESENTACION DE TRES ARTISTAS EN LA PISTA

ALEXANDRINA y MARUCHI DE TORMES (Ballerinas internacionales)

MARI-TERE QUESADA (exquisita estilista).

ORQUESTA BLASCO. Café-Bar.

ENTRADA LIBRE (Reservado derecho admisión)

¡ATENCIÓN.....! ¡EL JUEVES! De OCHO a DIEZ EXTRAORDINARIO BAILE SELECTO

Entrada por rigurosa invitación. Siendo válidos los pases de JATON

Café Moderno

HOY, MARTES

FORMIDABLE DEBUT de la gran artista

DIONI Durán

Gran Orquesta «MODERNO»

Señales: 3, 8'30 y 11 noche.

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CENTRO DE "LOS BOSCOS" FIN DE CURSO Y REPARTO DE PREMIOS

Una vez más, ha demostrado la benemérita obra social «Los Boscos» la ayuda positiva y eficaz que presta a sus jóvenes y necesitados obreros. Es hora ya de comprobar nuestra caridad cristiana con hechos palpables para demostrar la hermandad universal de los pobres y de los ricos. La Iglesia es de todos, absolutamente de todos. Es la madre del rico y del pobre. El que lo ayuda que vaya siguiendo el hilo de la grandiosa historia, volviendo atrás página por página, y verá que su fundador a la vez que Dios dueño de todo, fue también humilde obrero que trabajó en el pobre taller de Nazaret. El Jesús a diferencia de Conjurio o de Mahoma no fundó su religión sobre el egoísmo, sobre la fuerza, sobre la distinción de clases o de castas; la fundó sobre el amor, sobre la caridad de todos para todos. Pero hoy olvidados los hombres de estos principios piensan y obran en su inmensa mayoría a lo pagano. «La misericordia, la compasión del poderoso, del rico, para con el necesitado es un vicio, se repite con el pensador pagano Séneca. No; nuestros pensamientos y sobre todo nuestros hechos deben ser más cristianos. Debemos acordarnos con frecuencia del maravilloso discurso de Jesús en la montaña. «Los necesitados, los hechos de bienes materiales, los que hacen caridad con el necesitado, todos bienaventurados. La caridad cristiana ha dejado de ser ya en nuestras esteras de la vida social, la elegante dama que esperaba en las encrucijadas de la vida, el paso de los necesitados para ofrecerles el vaso lleno de la caridad cristiana. Aquella gran dama (que como dice un grande escritor necesitado en extremo en sus primeros años), entraba en mi casa y cuando la caja de los modestos ahorrados se vaciaba por entero para satisfacer un anhelo del pobre niño enfermo, dejaba caer en la caja unas cuantas monedas de plata; aquella dama que cuando veía mi madre triste y apenada por no poder vestir a su hijo buscaba entre las familias pudientes unas ropas con la que mi madre se vestía. Como es imborrable recuerdo en la mente de «Los Boscos» que vieron ayer a esta gran dama de la caridad cristiana repartir prendas de vestir por valor de más de 3.000 pesetas. Ante hecho tan positivo, tan eficaz como dijo en su discurso el inspector general de Primera Enseñanza, don Anselmo Rodríguez, bien podéis dirigir vuestros pasos, carísimos Boscos a la consecución del fin para el que fuimos creados. Porque vosotros, no os olvidéis—sus palabras que en su magnífico discurso os dijo el inspector provincial de Primera Enseñanza, don Antolin Herce-ro—sois algo más que materia, sois espíritu, y como tales debéis trabajar no tanto por la perfección del trabajo cuanto por el perfeccionamiento moral y espiritual. ¡Qué alegría se dibujaba en sus rostros al recibir de manos de uno de nuestros más grandes bienhechores, las prendas a que por su asistencia,

FRAY DEMETRIO DE SAN JOSE, C. D., consiliario

VARICES ALMORRANAS

ULCERAS VARICOSAS Tratamiento sin operación. Dr. J. OCHOAQUE, Tel. 10705. MIRACRUZ, 7 DE 3 A 5 C. 4633. SAN SEBASTIAN

EN ALFARO

Se venden varias fincas regadio en subasta extrajudicial el día primero del próximo julio, en la Notaría de D. Tomás Ducael.

ESTAMPAS DE LA RIOJA Divagaciones veraniegas

Por VICTOR CARDENAL

El estío avanza. El sol multiplica su brio al remontar la espiral geodésica que lo conduce al trópico de Cáncer. Las aves viajeras cubrieron hace tiempo las etapas migratorias que las liberaron de las altas temperaturas desarmadas en las latitudes inferiores. Vinieron las cigüeñas que legaban del Sur, para recuperar sus nidos abandonados cada año al vencimiento de la primavera; cruzaron hacia el Norte las tortolitas, hundiéndose en la búsqueda de frescos septentrionales; se aposentaron aquí las golondrinas cogiendo sus tálamos de arcilla de los aleros de los tejados e inundando de estridente algarabía los huecos de las ventanas, abiertas ahora de par en par con ansia de luz y calor después del prolongado y hermético silencio invernal, sólo interrumpido por el monótono golpeo de las gotas de lluvia que llamaban a sus cristales.

El veraneante, último de los pájaros emigrante, que deja el propio solar para huir de los rigores de la estación, también se puso ya en movimiento e engrosa la corriente general de desplazados.

Es este veraneante una variedad errátil de ser humano, dominadora del espacio y el tiempo en virtud de sus alas de oro que le prestan la movilidad vedada a la mayoría de la especie, anclada en la impotencia pecuniaria. Es ave que revolotea y se posa a placer sobre sierras, balnearios o playas, prevalida de su privilegio económico, pero que a sabiendas de su destino, como un ejemplar domesticado, aunque ave sin plumas, se presta a ser desplazada—valga la paradoja—por los moradores sedentarios de los lugares que recorre.

Las localidades veraniegas preparan con antelación los cepos para billetes de Banco donde la población flotante ha de dejar su numerario: piso, pensión, hotel; bar, café, heladería; cine, teatro, plaza de toros, campo de fútbol, hipódromo; baño caliente, frío, turco, de agua dulce, de agua salada; útiles de pesca, bote de remar, canoa, excursionista; salones de casino, baquet, jazz band, champagne, horizontales a granel...

El estímulo que incuba en el veraneante la inquietud de caminar o cambiar de postura deriva de una extensa gama de causas heterogéneas en férreo engranaje con la heterogeneidad subjetiva de condición social, psicología, grado de cultura, sistema de vida, etc. Entre el que realiza un sacrificio monetario buscando la salud en la cura de aguas o en las aguas oxigenadas de una cumbre y el potentado que aparece apotósico en un gran centro cosmopolita, con sus coches, sus cuadras de carreras, y sus eléctricos de aduladores y cortesanos, decidido a epatarse con su vacua magnificencia a la masa de indeseados, están el que disfruta una corta licencia después de un año de trabajo, el que clausura su metafísico negocio en estos momentos de depresión por desbandada de la clientela y aprovecha para acercarse a ver lo que hacen los señores o para codearse con ellos, ya que el dinero, que por lo común establece tan dilatadas distancias, le acorta en ocasiones o le hace desaparecer totalmente, actuando como agente democratizador; el que acude a su cortijo a recoger cosechas o cobrar arrendamientos; el que huye simplemente de los extremos términos se encarama a mil metros de altura sobre el nivel del mar o cinco grados más arriba sobre el arco del meridiano; el que, presa de nómadez anhelo recorre zonas ignoradas en busca de nuevos horizontes que sean motivos para sus planes, nombres para sus versos, o vivero de ideas para sus elaboraciones y el que, necesitado de quietud, se adscribe a un paisaje apacible donde puede gozar de aquella serenidad de espíritu que los pensadores jónicos consideraban indispensable para penetrar las frías roscas de la filosofía.

Los rumbos por que discurren unos y otros también son diferentes. Existen las grandes avellanadas de Sur a Norte, precipitadas desde la férvida caldera que es Andalucía, o desde la no menos recalentada sartén que es Madrid, que van a despararse en forma de abanico por el Pirineo y el Cantábrico, desde Cataluña a Galicia, pero también existen las que en sentido transversal u opuesto se producen desde los climas brumosos de las costas hacia la meseta central para respirar aire puro y rico y butir de campesinos manjares su decadido organismo.

La Rioja es receptora de todas las variantes y emisoras al par de todas las categorías. Ella recibe la inmigración estival de Sur a Norte y de Norte a Sur entregando a las playas del Golfo de Gascuña un contingente plutocrático compensador, y se anima de una oscilación demográfica interna de la ribera a la sierra, de la sierra a la ribera; de la ciudad al pueblo y del pueblo a la ciudad, que llena sus vias y saturación sus medios de locomoción, manteniendo en ellos durante toda la estación un movimiento inusitado.

Cuando el veraneante se asoma a la Rioja, bien entrando por la angostura de las Conchas, bien remontando la cuchilla del sistema orográfico que liga los Districios con el Moncayo, partiendo las aguas de dos cuencas y las tierras de dos provincias, siente la impresión de haberse entregado a una naturaleza pródiga, y la confianza de haber caído entre una población a quien esa misma naturaleza ha prestado a raudales el optimismo y la alegría jocunda y generosa. Máxima si la aparición ante el viajero de los ubérrimos panoramas que fecundan a su paso por la llanura, el Iregua, el Leza, el Cidacos, y el Alhama. Se realiza al abandonar la deprimente visión de la ondulada altiplanicie sorriana—donde una gea de pauperada encoje el ánimo con sus colinas desnudas, y sus monótonos pinares, ristes como una dilatada necrópolis sin cruces, ni panteones que denuncien el empujamiento de las tumbas, pero mostrando su aridez bajo los pinos flacos y corcobaos que impotentes para detener sobre sus ralas copas, efervescencias ardientes rayos del Fiebo canicular, los dejan caer cribados más inclementes, sobre un suelo pobre que no apaca nunca su sed.

Ya en la hondanada la intensidad vital se hace incómoda por un momento. Los trenes abarrotados no dan plaza más que en los pasillos, ni asiento sino sobre la propia maleta; los autobuses remontan los viajeros a la boca transportándolos entre cajas, sacos y cestos, expuestos a la caricia vehemente de una rama de olmo que les lleve el sombrero y les deje un arañazo, o una confusión y los carros de labor, todavía habilitados en ciertos trayectos como vehículos de pasajeros, hacen vibrar hasta los más bondados tejidos orgánicos con su añeja suspensión de lantanas de hierro y almehadillas de madera.

Peró la placidez aldeana llega al fin. La libertad de vestir camisa sport, pantalón de drill, alpargatas... Las mañanitas color de rosa; las tardecitas luminosas, refrigeradas por el cierzo; las cenas en las bodiegas con chorizo y vino; las noches campesinas «esas noches riojanas» cuajadas de estrellas y pobladas de infinitos rumores cantados por una fauna invisible, donde millones de seres, insignificantes unos, ponderables otros, ocultos en la sombra, entonan un himno supremo al prodigio de la vida, mientras en las callejuelas del poblado, la rondalla que suma al concierto universal las melodías arrancadas por el plectro al corazón de las bandurrias, da al aire la jota, tesoro folklórico de los tributarios del Ebro que rie, sufre, piensa, ama y desecha, en aquel presencio inmenso donde todo es fecundidad!

Junio 1947.

In memoriam

Ha muerto un gran hombre: Isidro Jover; este fué el último día de su vida.

Ha muerto un gran hombre: Isidro Jover; este fué el último día de su vida. Sentir de cuantos lo trataron y conocieron su obra callada y modesta, pero grande, y testimonio fehaciente fué la tan imponente manifestación de duelo, raras veces registrada, que acompañó sus restos mortales.

Grande, porque era un artista en la industria de la siderometalurgia; no había para él resorte que no conociera, ni dificultad que no suspirara resolver su intuición; había nacido para ello. Pero, su mayor mérito estribaba en su génesis creadora y en su esfuerzo personal para su realización. Surgió de la nada supliendo su carencia de medios con su valía profesional y espíritu trabajador; por ello en los talleres que ha dejado, la mayor parte y mejores de sus máquinas y elementos de trabajo, son obra suya.

En él, el arte del hierro, como se decía en sus tiempos, era algo innato. Todavía niño, empieza el aprendizaje al lado de su padre, obrero artista también, y a la salida diaria del taller, anhela de saber, pero sin medios, asiste a las clases para adultos en las asignaturas de Dibujo y Matemáticas de la Escuela de Artes y Oficios, destacándose siempre; ya se manifestaban en él los primeros halabucos artísticos de lo que llevaba en embrión, y por ello consiguió diplomas y premios en metalico.

¡Qué lejos estaba aquel obrero de sospechar que, pasados unos años, y exclusivamente por su valía profesional, iba a llegar a ser presidente de aquella Escuela, hoy denominada de Formación Profesional y como, por tanto, debe extrenarnos su cariño y desvelo por la Escuela, en todos sus aspectos, pero principalmente por lo talleres en los que merced a su actuación y desprendimiento, deja huellas indelebiles, máquinas y mejoras que prestarán servicio para la formación de generaciones.

Corazón magnánimo en el que todas las necesidades encuentran eco, siendo su característica anticipada y prestarse haciendo el bien antes que se lo soliciten y que celo desinteresado ponía en ello, junto a su espontaneidad y por que no se olvidó ni un momento de los esfuerzos y lucha de sus primeros tiempos, sentías, feliz apoyando a los principiantes, y su sombra protectora y ayuda, junto al consejo legal, hacia exclamar a muchos al conocer su muerte: «¡Coy hemos perdido en él un padre!».

¡Cuántas simpatías y emocionadas pruebas de amor recibió su ciudad, ya en la capilla ardiente, ya en el cementerio, y ahora su familia! He sido granime el sentimiento; unos, por tradición; otros, por afecto y otros por admiración a sus dotes de intelectual y bondad.

Su carácter de carácter, le mantuvo siempre frente a las muchas dificultades que hubo de vencer para triunfar, y esta rasgo de su personalidad lo manifestó hasta el fin, aceptando la muerte con entera y serena tranquilidad.

En el seno familiar era tan cariñoso, que a la muerte de una de sus hijas la que ha anticipado en mucho tiempo la suya.

Su vida sólo estaba consagrada al trabajo, siendo su taller, principalmente lugar de ejecución de sus ideas, que realizaba secundado por sus hijos y por sus colaboradores tan comprometido y queridos por él, que los trataba como a unos hijos más, resultando de esta labor familiar, que sus obras fueran trabajos de artesanía.

Como verdadero artista y hombre de gran corazón, junto a un firme carácter, cifró su ilusión y meta sólo en recrearse con los trabajos que salían de sus manos, y al tanto a su realización, la faceta comercial no le interesó más que lo indispensable, ni aceptó más cargos profesionales que los que no tenían remuneración. Por esto, no deja los inmensos talleres—ni la fortuna a que era acreedor por su valía—pero deja algo que vale mucho más para un artista, y los que le amábamos, un gran prestigio nombre acreditadísimo, patentes de construcciones exclusivas, etc., y sus obras materiales y efectivas, que le harán perdurable entre nosotros no sólo por el cariño y admiración que por él sentimos los que recibimos su simpatía bienhechora sino que, como tributo obligado de todo ser agradecido, le reservaremos en el fondo de nuestro corazón un lugar preferente y desde él elevaremos una oración diariamente por el alma de este decano de los obreros de la industria metalúrgica, calificativo que él prefería a todos los que supo ganarse, hasta su posición actual, este admirable hombre que se llamó Isidro Jover.

El mejor homenaje que podemos ofrecerle es seguir sus huellas, sirviendo su vida de ejemplo y estímulo para la juventud en formación, a la que él tanto prefirió.

DEPORTES

(Viene de la página anterior)

rezo el Angelus que fué fervorosamente contestado. Prosiguió el partido, que claramente se decidió a favor de los riojanos. Igualaron éstos a 10, se retiró la igualdad a 11, escapándose a partir de ahí hasta colocarse en 15-11, y 16-13, sobreviniendo una reacción donostiarra que redujo la ventaja a 18-17. Otra arrancada riojana (21-17), dos nuevos tantos a favor de Guipuzcoa. Y por fin una falta en la jugada inicial hizo caer el triunfal 22 para Barberito y Titin.

Esta marcha del marador es el exponente de lo competido que resultó el partido. Partido en el que hubo un vencedor absoluto: TITIN. Superó en rendimiento a los vencidos y superó a su compañero. El juego hecho por el pelotari de Tricio fué sencillamente formidable. Titin en todo momento fué la seguridad en la cancha. No hubo para él pelota difícil. Y hasta hizo alardes de pegada, retrasando la pelota en forma que no lo conocíamos. Las luchas campeonales han hecho de Titin no sólo un campeón, sino un coloso en la zaga.

Barberito salvo media docena de jugadas de maravilla, se limitó a sostener el partido. En esas intervenciones, consolidó su reputación de jugador genial. Inciarte magnifico a ratos, se desconcertó inexplicablemente en otros. Desde luego se vió en él a un gran jugador, peligrosísimo en saque y en jugada. En una tarde continuada en acierios, se difícil vencerle. Zaporra jugó con mucha voluntad y decisión, confiando todo a la pegada. Hizo, en general, un buen partido.

Las oraciones finales, no diferenciaron a vencedores y vencidos. Inciarte, Barberito Zaporra y Titin, abandonaron la cancha entre atrozadores aplausos. El homenaje al triunfo fué para la Rioja. A Guipuzcoa se hizo otro homenaje de cordialidad en su pareja representativa. Honraron el acto con su presencia el Excmo. Sr. gobernador civil y otras distinguidas personalidades, que también se trasladaron a Baños de Río Toba para asistir al banquete que allí tenían preparado y dedicado a los campeones de España, Barberito y Titin.

En relación con este homenaje, nos interesa la empresa de Beti Jai que a fin de evitar posibles equivocaciones (intercambios, negamos constar que nunca negó su colaboración al mismo, para cuya mayor brillantez incluso ofreció su concurso económico para si hubiera sido necesario. En esa idea, su propósito único fue que se presciera de finalidades lucrativas, y el homenaje fuera neto y exclusivo al merecido premio a que se han hecho acreedores Titin y Barberito en su conquista de los títulos nacionales que a empresas y aficionados llenan de satisfacción y justifican orgullo.

En Baños de Río Toba tuvo el homenaje una segunda parte no menos solemne y entusiasta. El pueblo el masa, con sus autoridades y una banda de música, esperaban a los campeones y distinguidos acompañados que fueron recibidos con delirante entusiasmo. En el Circulo Católico se sirvió el banquete, ocupando la mesa presidencial las autoridades locales, provinciales y eclesiásticas.

Transcurrió el ágape con extraordinaria animación, y a los postres el popular «Cachumbos» pronunció «como pudo» unas palabras de exaltación de los campeones. Hablaron también el señor presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y gobernador civil, para hacerse eco de la alegría que embargaba a todos y de la interrogante de cómo un «Barberito» tan joven se las valía tan rápidamente para cafetar a todos los pelotaris que se le han puesto enfrente. El presidente de la Federación habló para recordar, en ese día de gran trascendencia y de triunfo, a los muchos jugadores riojanos que defendieron con tesón el nombre de la Rioja, haciendo mención especialísima del gran pelotazale Felipe Martínez, al que corresponde una parte muy importante del éxito al-

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N. de del Pilar, Teléf. 1-2450, Puerto 14, San Sebastián. (Cens. San. n.º 24)

F. PONS

DIGESTIVO - NUTRICION De la Beneficencia Municipal por oposición. ESPECIALISTA EN NIÑOS Director del Dispensario de Higiene Infantil. Director de la Gota de Leche MEDICO PUERICULTOR Vara de Rey, 9. (C.S.P. 126)

Fausto Gómez Jiménez

MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL Analisis clinicos D de la Victoria, 4, 1.º planta. Teléfono 2595. (C.S.P. 89)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 11 Junio 11, entr. Teléf. 1463 (C.S.P. 6)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calle Vitoria, 36, 1.º TELEFONO 2469 (C.S.P. 86)

Probo Ramirez

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X C. Sotelo, 3, Tif. 1313. OSP. 25

Victoriano Sáenz Peón

PRACTICANTE PEDIATRA GABINETE CALLISTA Sagasta, 9, 1.º, Tif. 2423. (OSP 139)

Carlos Gil

ENFERMEDEAS NERVIOSAS Y MENTALES ELECTROSHOCK ELECTROTHERAPIA Bretón de los Herreros, 1. Teléfono 1537. (C.S.P. 131)

Jesús Martínez Marañón

(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON - CORAZON RAYOS X. (C.S.P. 114) Muro Carmen, 9, 1.º, Tif. 2511.

Vallejo-Gallo DENTISTA - Sagasta, 8-1.º

Gabinete Callista Alvarez

Tratamiento por el moderno sistema ELECTRO-MECANICO indoloro. Bretón de los Herreros, 30. - Teléfono 2625. CONSULTA: De 11 a 130 y de 430 a 8. (C. S. P. n.º 138)

Astigarraga OTORRINOLARINGOLOGO

JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2 EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ POLVORIN, 8. - LOGROÑO. (C. S. P.)

MONTOYA Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Cara-Cuello

M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA Telf. 2126 (OSP. 8)

Halló usted su dentífrico!

Un derivado científico del agua oxigenada. Bactericida y desinfectante, protector del esmalte. Blanquea los dientes por la acción del oxígeno y no por fricción mecánica.

Registrado como especialidad farmacéutica

PERBORATO DE SOSA FORET TIENE PODER OXIGENANTE

C. S. 331

POZA COMUNICA a su numerosa y distinguida clientela haber trasladado sus oficinas y domicilio a la calle de Sagasta número 8 piso 2.º, en cuyo PORTAL ha instalado UNA VITRINA con enorme relación de propiedades en venta de todas las clases y precios; por tanto, espera que la mencionada vitrina sea visitada por compradores y vendedores, con la firme creencia de que unos y otros encontrarán lo que hace tiempo buscan: la casa, piso, huerta, tierra o terreno deseado, o bien el representante con toda la seriedad y garantía para la venta de sus propiedades.

No pierda precioso tiempo que es oro. Lo mismo para comprar que para vender, grabe en su memoria: «CARTELERA DE FINCAS POZA», Portal de Sagasta, 8 (frente a la Granja Oriente).

Pinte Vd. mismo con

COLA DRAGON

Pintura al temple, preparada en 22 colores

AGRICULTOR! CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA

PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA PIRALTISOL "ALGRY" 30% EN ANHIDRIDO ARSENICO CONTRA EL MILDEW DE LA VINA: PULGOTINOL "Algrý" CALDOS CUPRICOS "Algrý" 5% NICOTINA PURA RIQUEZA EN COBRE METAL 17/18%

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Sucesores de JUAN JOSE ALONSO AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 1749. LOGROÑO

Construcción de moldes

para caucho grabado con copladora. LUQUIN HERMANOS. Villa Pilar. Barrio San Juan. PAMPLONA.

¿Necesita comprar zapatos?

Gratuitamente recibirá en su propia casa el surtido más nuevo y original en zapatos de calidad. Pida el Catálogo de zapatos TIENSUCA, ilustrado a todo color, con más de 50 modelos. Detalles completos en tamaños, calidades y precios. Adquiera cómodamente, desde su propio hogar, el zapato cuyo precio bajo y estilo moderno no encontrará en su localidad.

Solicite Catálogo Gratis a CCC C.A. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Español: ¿Sabes para qué es la encuestación del día 29? Medicinas, becas de estudio, sobrealimentación y orientación profesional para las camaradas de España. Contribuye con tu donativo.

CUÁNDO SE INTERRUMPE LA PERCEPCION DEL SUBSIDIO FAMILIAR

todo trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectiva expresando con claridad los meses no cobrados, nombre de la empresa, su número patronal y el que le corresponda como subsidiado, además del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibiréis la información adecuada.

INFORMACION REGIONAL



EL PUESTO DE GOBERNADOR DE TRIESTE, callejón sin salida en el Consejo de Seguridad

LAKE SUCCESS, 16.—Gran Bretaña ha pedido la reunión del Pleno del Consejo de Seguridad para tratar de la elección de gobernador del Estado libre de Trieste, acerca de la cual han llegado las grandes potencias a un callejón sin salida.

En los medios de la delegación inglesa se estimaba que no se podría conseguir en el Consejo que la URSS adoptara alguna especie de decisión sobre el nombramiento del gobernador de Trieste. El Gobierno inglés había intentado nombrar gobernador anteriormente, pero, al parecer, Molotov consiguió evitarlo con la promesa de que enviaría instrucciones a Gromyko. Sin embargo, no se han dado estas instrucciones, y se tiene entendido que el Gobierno británico, que sigue teniendo la responsabilidad del Gobierno militar de Trieste, desea vivamente que se adopte una decisión a este respecto. (Efe.)

LAKE SUCCESS, 16.—Los delegados inglés, norteamericano, francés y soviético en el Consejo de Seguridad, se han reunido esta noche después de la sesión del Consejo para tratar de la cuestión del nombramiento de gobernador. El representante ruso, Gromyko, propuso un nuevo candidato para el puesto, cuyo nombre no ha sido dado a conocer. Se cree que es un ciudadano soviético. (Efe.)

HARO, 13
MUSICA.—Ayer, de diez a doce, hubo música en los jardines de la Vega a cargo de la banda municipal, como primer jueves de la temporada.

A pesar de que se refrescó mucho la noche, fué bastante el público que acudió, distribuyéndose en los intermedios de cada baile en los merenderos de «Gimeno» y «La Fiesta».

EXCURSION.—Mañana, sábado, a las siete y media, partirán para Vitoria un centenar de niños de ambos sexos, alumnos de las escuelas nacionales, al frente de los cuales irán sus profesores, que han proyectado esta excursión educativa para premiar a los que más han destacado durante el presente curso escolar por su amor al estudio y puntualidad a la clase, así como también a los que coadyuvaron como actores al éxito de la velada teatral últimamente celebrada en el Teatro Bretón, de la que se lograron fondos a estos fines.

Los expedicionarios se proponen visitar los lugares más importantes de la bella capital alavesa.

Sabemos que la RENFE ha tenido la gentileza de preparar un coche especial a fin de evitar el transbordamiento en Miranda de Ebro.

Deseamos a los señores maestros y niños excursionistas un feliz viaje y que regresen satisfechos de las enseñanzas recogidas y estancia en dicha población.

TAURINAS.—Las gestiones realizadas por nuestro Ayuntamiento para organizar la novillada del día de San Pedro, van por muy buen camino, y dentro de muy pocos días podremos calmar la impaciencia de todos, dando a conocer con el mayor detalle la composición de la corrida.

Adelantaremos, sin embargo, que además de la consabida capea de vaquillas para ese día, ya están apartados cuatro hermosos novilleros de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas, del Espinar, que es decir bravos y bien cuidados, y que de lidiarlos y pasaportarlos serán encargados dos novilleros valientes, estilistas y de gran cartel.

FUTBOL.—El próximo domingo, y para jugar con el «C. D. Nájera» en devoción de visita, se trasladará a Nájera el segundo equipo del «Haro Deportivo», reforzado con algún jugador del titular.

José Luis Vicente Isasi.
OCULISTA
 CONSULTA: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º HARO

Máquinas SINGER para coser. Aparatos de Radio marca PHILIPS. Almacén de PAQUETERIA y géneros de punto.

Especialidad en MEDIAS DE SEDA, las mejores marcas. En todos los artículos, GRANDES MARCAS Y CALIDADES.

Vda. de José Cavero-Haro

Dr. GRANADO
 Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 5. Paz, 12, 2.º HARO. (C.S.P. 40.)

NAJERA, 11

BODA.—En la mañana del sábado día 7, en la parroquia de Santa Cruz de esta ciudad, contrajeron matrimonio enlace el joven Francisco Javier Entrena Martínez, de Navarrete, con la bellísima señorita Mary Ojeda Pérez, hija del acreditado comerciante don Lucio.

La novia realzaba su belleza con elegante traje de ceremonia de glasé negro.

Actuaron de padrinos don Lucio Ojeda, padre de la novia, y doña Sabina Martínez, madre del novio, firmando el acta como testigos: por parte del novio, don Ricardo Castilla, industrial de Vitoria; don Ricardo Bajo, director de la sucursal del Banco Hispano Americano en esta plaza, y don Marcelino Mendiola, farmacéutico, y por parte de la novia, su hermano don Melquíades Entrena y don Segundo Torrealeja.

A mediodía en el paseo del Espión y por la tarde, en el Cinema Club hubo selectos bailes a cargo de una buena orquesta de Navarrete. A los numerosos invitados se les sirvió una magnífica comida por el Hotel Campana.

Los novios salieron seguidamente en viaje de bodas, y nosotros desde estas líneas, les ofrecemos nuestros más sinceros deseos de felicidad en fin.

EL CORPUS Y SU OCTAVA.—Con el mismo destacado ceremonial de años anteriores se han celebrado en Nájera estas dos festividades. Todos los actos celebrados los dos días, y en especial la misa mayor de la parroquia y la procesión del día del Corpus, tuvieron una asistencia de personal enorme.

CINE.—En el Teatro Villegas se han proyectado «Una chica afortunada» y «Mr. Lucky» pasando ambas.

ARNEDO, 14

BODA.—El pasado jueves, día 12, tuvo lugar en la parroquia de Los Santos el matrimonial enlace del comerciante calzado y agente comercial colegial de esta don Vicente Ochoa Sanz con la bella se-

ñorita Margarita Santamaría Bazo, hija de nuestros apreciables convecinos don Domingo Santamaría y doña Encarnación Bazo. Se verificó la ceremonia ante el altar de la Virgen de Vico, cuya capilla estaba artísticamente adornada e iluminada con gran profusión. Bendijo el matrimonio el señor párroco arcipreste don José María Delgado, y fueron apadrinados los contrayentes por don Domingo Santamaría, padre de la novia, y por doña Gertrudis López, viuda de don Aquilino Ochoa, madre del novio.

Firmaron el acta matrimonial don Manuel García Murga, delegado del S. N. T.; don Vicente Pascual, fabricante de calzado de esta plaza, y don Tomás Crucho, acudido propietario de Tudela.

Al final de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un gran banquete de bodas servido con esmero y abundancia en el Hotel Comercio. El servicio de café y licores corrió a cargo del acreditado «Café-Bar Brillante», cuyo servicio también mereció elogios de los asistentes.

Asistieron de Tudela distinguidos amigos del novio, entre los cuales recordamos a don Ramón Tello, de las Bodegas Tello de aquella ciudad. Los nuevos esposos visitarán en su viaje de luna de miel Zaragoza, Valencia, Alicante y Madrid.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, extensiva a sus distinguidas familias.

DOPEREIRO
 MEDICINA INTERNA
 NIÑOS
 RAYOS X — ULTRAVIOLETA
 DIATERMIA — CORRIENTES
 CONSULTA DE 1 A 3
 ARNEDO (C. S. P. 132.)

MIRANDA DE EBRO, 14

NOMBRAMIENTO.—Ha sido designado para suplente del señor juez comarcal, don Ricardo Gordieja y Gómez de Cadizanos, que en dos ocasiones y época difícil desempeñó la Alcaldía, demostrando energía y acierto en el cargo.

Le felicitamos.

SAN ANTONIO.—La cofradía celebró su Santo Patrón con todo esplendor, ya que el número de cofrades va en aumento. Hubo misa mayor en Santa María, y como nota destacada, después de los cánticos, se dió una excelente comida a los pobres en el domicilio del arcipreste don José María Delgado.

EXCAVACIONES.—En el término de «Los Llanos», muy frecuentado por viviendas y edificios en construcción, se hacen excavaciones, a considerables metros de profundidad para la extracción de grava y arena sin el revestimiento del vallado para la seguridad del tránsito lindante a caminos; llamamos la atención del Sr. alcalde se tomen las medidas necesarias en evitación de caídas peligrosas que puedan ocurrir.

CORAZON DE JESUS.—Con la solemnidad acostumbrada, se celebró ayer en el Convento de los SS. CC. la festividad del Corazón de Jesús. A las 8'30 huzo misa y comunión general. A las 10'30, misa solemnisima, admirablemente cantada por la Escolanía. A las seis, con el templo abarrotado, se celebró el Rosario y sermón a cargo del R. P. Benito Aguirre, misionero del corazón de María, Superior de la Casa de Tolosa.

Finalmente salió la procesión, que estuvo concurridísima, por claustros.

Una vez más, tan estimados religiosos han organizado actos relevantes para el Sagrado Corazón que Miranda entero ha compartido con verdadero fervor y religiosidad.

CASINO.—A cuantos nos interesan por las obras del casino, podemos afirmarles—y ello se demuestra con los trabajos que se realizan—que a primeros de septiembre, fiesta de la Patrona, serán inauguradas varias dependencias donde puedan acudir los socios.

UN HOMENAJE.—Muy merecido lo tiene por sus méritos ganados el digno jefe principal de interventores en ruta don Gaspar Vega Venero por sus 59 años de labor constante en tan importante servicio como agente del ferrocarril. En el acreditado restaurante «Achuri» donde se sirvió una excelente comida, se congregaron unos 80 empleados ferroviarios, en su mayoría interventores, deseados de tributar a su querido compañero las oraciones de amistad por su continuado trabajo. Reinó la mayor cordialidad entre los asistentes, acudiendo el señor capitán de la Guardia Civil y el señor jefe de la Policía como autoridades.

El interventor Sr. Gracia leyó unas poesías alusivas al acto que fueron muy aplaudidas.

El señor Vega, emocionado, dió las gracias por el inmerecido homenaje que se le tributaba.

Nos unimos a la petición unánime con que terminó el acto de que se le conceda la Medalla de Mérito de Trabajo.

MUEBLES «EL BARATO»
 ALMACENES Y VENTA
 Once de junio, 5. — Teléf. 2181

EZCARAY, 9
EXCURSION.—El pasado domingo estuvieron en esta las alumnas de la Escuela Normal de Logroño, acompañadas de su profesor de Religión nuestro estimado paisano don Lorenzo Pérez Fernández. Visitaron la nueva fábrica de mantecillas establecida en esta localidad por los señores Jorqui y Comp. S. R. C., y por la tarde fueron obsequiadas por el Ayuntamiento, marchando complacidas.

HUESPEDES MILITARES.—El próximo día 25 del corriente tendremos entre nosotros, a los caballeros cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza, que van a pasar quince días entre nosotros haciendo sus prácticas en estas pintorescas montañas. Con ese motivo, el pasado día 29 nos visitaron el Excmo. señor subdirector de la Academia, limo. señor teniente coronel del Estado Mayor y el comandante profesor señor Losada, quienes marcharon muy satisfechos de la buena disposición del terreno y las facilidades encontradas en autoridades y vecindario.

BODA.—Han contraído matrimonio nuestro particular amigo don Teodoro Grandmontagne, industrial de esta localidad, y la señorita María Luisa Santa María Robredo, hija del acomodado vecino de esta don Máximo Santa María.

Felicitemos a la nueva pareja, que ha salido a disfrutar su luna de miel por diversas capitales del Norte.

BRIONES, 9

GRATA VISITA.—Este pueblo ha tenido el honor de recibir la visita de la imagen de Nuestra Señora de Fátima.

A las doce y media, más de tres mil almas del pueblo y del inmediato de San Vicente de la Sonsierra, llenaban la Plaza de Ibarra, convertida merced al entusiasmo de las jóvenes de Briones, con algunas valiosas ayudas, en verdadero jardín florido. Más de seis artísticos arcos y una fuente sobre la que se erguía la Inmaculada, daban la nota de piedad entusiasmo y alegría.

Poco más de las dos de la tarde, la venerada y esperada imagen llega acompañada del Excmo. señor obispo, sacerdotes diocesanos capitán de la Guardia Civil y numerosos coches que han seguido a la Virgen desde su salida de Haro.

El momento es verdaderamente emocionante; suena el Himno Nacional, suben al cielo los cohetes, un mar de papiños blancos saluda a la Virgen; inmediatamente, el capibulo parroquial con su párroco don Luis Alonso, entona la Salve popular, contestada por todo el pueblo arrodillado ante la imagen amada. Una voltereta de niñas vestidas de blanco arrojan flores y más flores a la Santísima Virgen. Un niño, sordomudo, sube al cántico para besar a la Virgen, mientras su madre grita: «¡Hijo béscala con fe, y las lágrimas acuden a los ojos».

CARDENAS, 12
BODA.—En la iglesia parroquial de la Asunción, y en el altar de la Inmaculada, se celebró el día 9 el enlace matrimonial de la bella señorita Rosita Terreros con el joven Alfredo Terreros.

Actuó de oficiante el párroco de Cordovín don Marino Ruiz de Gopegui, y firmaron el acta matrimonial don Pedro Urbola y don Lu-

Poco después, el señor párroco lanza los gritos de «¡Viva la Santísima Virgen de Fátima!» (¡Briones por la Virgen!), y marcha en dirección a la Virgen.

NUEVO AYUNTAMIENTO.—El Excmo. señor gobernador civil se ha dignado nombrar la siguiente Gestora Municipal: Alcalde, don Ricardo Castrejuna; teniente, don Juan José Laprada; concejales, don Marcos Pérez, don Bonifacio Pérez, don Marcelino Ibaybarria, don Victorino Pecía y don Julio Saigado.

Nuestra más sincera enhorabuena. Sabemos mucho de sus hermosos proyectos que todos giran sobre este principio: que Briones sea lo que siempre fué en la Rioja honrada, trabajador, justo. Al señor alcalde y demás concejales ni les falta energía ni entusiasmo; tampoco les faltarán los apoyos necesarios. Adelante.

OJACASTRO, 10

EXITO.—Grandioso ha sido para la Sección Adoradora de Santo Domingo de la Calzada por la organización de la Fiesta de las Espigas en ésta. A la llegada del tren especial que transportaba a los adoradores fueron recibidos por las autoridades, dirigiéndose por la calle del General Franco, donde aparecía un hermoso arco a la casa del señor párroco, y después a la Iglesia parroquial, donde tuvo lugar la promoción de veterano del culto maestro nacional calceatense don Pedro Fernández. Terminadas las ceremonias de rigor el Padre Superior del Corazón de María, con residencia en Santo Domingo, dió un elocuente panegírico. Durante toda la noche no faltó personal de esta villa en la Iglesia, y no fueron pocos los que permanecieron al pie del Santísimo Sacramento.

A las cinco se celebró una solemne misa cantada por un coro selecto de señoritas de la localidad y los adoradores corriendo la música a cargo del organista de la catedral de Santo Domingo y un Padre. Todo ello estuvo muy bien, así como la procesión.

Enhorabuena a los organizadores y a las secciones de Calahorra, Logroño, Haro y Ezcaray, que enviaron representaciones con banderas, y traía última en su totalidad, incluso con los «Tarsitos».

Al felicitarlos por tan grandioso acto lo hacemos con mayor satisfacción a nuestros virtuosos e infatigable párroco don Felicitísimo Ruiz.

TORRECILLA sobre ALESANCO, 9
VALVANERAS.—Conforme al programa trazado, se han celebrado las valvaneras y bendición de la nueva imagen de esa advocación, que fué traída desde el pueblo de Cañas donde ha sido construida, a la parroquia. Es una magnífica reproducción del original del Monasterio, y su autor, fray Pastor religioso capuchino que la ha donada a este pueblo generosamente.

El día primero del triduo se bendijo la imagen, siendo imponente la romería al Monasterio, que data de hace cuatrocientos veinticuatro años por voto hecho al librar al pueblo de una peste, que atribuyeron a milagro.

La inauguración fué solemnisima. El autor de la imagen, el expresado fray Pastor y su hermana Paca, distinguida señorita de Cañas y verdadera artista de canto, elevaron una plegaria a dúo, dedicada a la Santísima Virgen y el sermón a cargo del señor párroco de Azofra don Eliseo Pipado resultó elocuente y bello. Los niños de la escuela, muy bien en su ofrenda poética. Siguió una Salve popular a 300 voces homenaje al escultor y una poesía por los jóvenes, que resultó admirable.

La banda de los Fernández, de Hornilla amenizó los actos.

Hubo gran concurrencia de forasteros entre ellos el que fué párroco de ésta durante muchos años y hoy capellán del Hospital MHI-

lino, competente maestro de la localidad.

La novia, que lucía precioso vestido largo y velo lujoso, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino, el capitán de Artillería don Pedro Urbola, y el novio daba el brazo a su madrina y prima la distinguida señorita Encarnita Benés.

Terminada la ceremonia, los invitados en número aproximado de 200, fueron espléndidamente obsequiados con una succulenta comida. Entre los invitados, muy numerosos y distinguidos, figuraban de Logroño la señorita Encarnita Benés, don Pedro Urbola, los tíos de los contrayentes don Ignacio Benés, señora, hijos Blanca y José Ignacio; don Gonzalo Benés y don Clemente Acha, empleado del Ayuntamiento. D. Ignacio Benés, señoritas Irene y Consuelo Navaridas, esta última culta maestra nacional de Hornilla; don Vicente, Filomeno y Damián Azofra, industriales de Bobadilla; don Gregorio Giménez, de Nájera; don Higinio Andrés, señora e hija, de Tricio; don Pompeyo y sus encantadoras hijas, de Arenzana, así como numerosas señoritas de Badarán, Tricio, Arenzana y demás pueblos limítrofes.

El nuevo matrimonio emprendió su viaje de luna de miel a Barcelona y Valencia.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

TORRECILLA sobre ALESANCO, 9

VALVANERAS.—Conforme al programa trazado, se han celebrado las valvaneras y bendición de la nueva imagen de esa advocación, que fué traída desde el pueblo de Cañas donde ha sido construida, a la parroquia. Es una magnífica reproducción del original del Monasterio, y su autor, fray Pastor religioso capuchino que la ha donada a este pueblo generosamente.

El día primero del triduo se bendijo la imagen, siendo imponente la romería al Monasterio, que data de hace cuatrocientos veinticuatro años por voto hecho al librar al pueblo de una peste, que atribuyeron a milagro.

La inauguración fué solemnisima. El autor de la imagen, el expresado fray Pastor y su hermana Paca, distinguida señorita de Cañas y verdadera artista de canto, elevaron una plegaria a dúo, dedicada a la Santísima Virgen y el sermón a cargo del señor párroco de Azofra don Eliseo Pipado resultó elocuente y bello. Los niños de la escuela, muy bien en su ofrenda poética. Siguió una Salve popular a 300 voces homenaje al escultor y una poesía por los jóvenes, que resultó admirable.

La banda de los Fernández, de Hornilla amenizó los actos.

Hubo gran concurrencia de forasteros entre ellos el que fué párroco de ésta durante muchos años y hoy capellán del Hospital MHI-

El presidente de Chile acusa a los comunistas Pueblo mejicano totalmente arrasado por la crecida

SANTIAGO DE CHILE 16.—Todos los diarios de la mañana, publican en primera plana con grandes titulares el texto de las declaraciones del presidente González Videla en que acusa a los comunistas de ser responsables de los actos de violencia y del derramamiento de sangre ocurrido en esta capital el 12 de junio con motivo de la huelga de los conductores de autobuses. Las declaraciones del presidente han sido ya contestadas a la afirmación hecha en un editorial del diario comunista «El Siglo», en la cual se decía que el Gobierno actual alza el costo de la vida y es culpable de la disminución proporcional en el poder adquisitivo de los sueldos.

PIDEN SU DESAUTORIZACION
SANTIAGO DE CHILE 16.—Los socialistas han acordado presentar al Gobierno una demanda para que regrese inmediatamente los delegados comunistas enviados a la Conferencia del Trabajo que se celebre en Ginebra, por no representar a la clase trabajadora de Chile. (Efe.)

ESPAÑOLES QUE VENDRAN DESDE MEJICO
MEJICO, 16.—Han salido en avión para España cincuenta españoles que residen en Méjico desde hace muchos años y pasarán una temporada en España el día de sus familias y recorriendo el país según anuncia la Agencia United Press. (Efe.)

ACCIDENTE FERROVIARIO
PASO DE LOS LIBRES (Argentina), 16.—Se ha producido un grave accidente ferroviario, en el que han perdido la vida diez personas y han resultado heridas otras cincuenta.

PUEBLO ARRASADO POR LAS AGUAS
CIUDAD DE MEJICO, 16.—Informan desde Aguas Calientes que el pueblo de Viuda del Oriente ha quedado totalmente arrasado por las aguas al romperse cinco diques cercanos, por efecto de las lluvias torrenciales. La mayor parte de los diarios dicen que hay que lamentar doce muertos quince heridos y 40 desaparecidos; pero el periódico «Novedades» asegura que el número total de muertos, heridos y desaparecidos se eleva a ochenta y cinco.

Lo único que indica el lugar donde se encontraba el pueblo es la puntiaguda torre de la iglesia, que sale de las aguas. Las cosechas han quedado destruidas. Los daños materiales se calculan en dos millones y medio de dólares. Varios miles de personas quedan en la mayor miseria.

El torrente de agua se debió en el dique El Llano, y así se salvaron los pueblos de Altamira, Santa María Gallado y Cañada Honda. (Efe.)

PADRE DE FAMILIA
 Preocupado del porvenir de sus hijos afiliados al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado les constituye una dote cobrable al cumplir los 20 a 25 años de edad y un capital reservado para sus derechos-habientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzar dicha edad. Pide informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en Sagasta, 4.

ANIVERSARIO.—El día 1 del presente celebróse funeral de Cabo de Año por el alma de nuestro buen convecino que en vida se llamó Domingo González Carrasco. En él ofició su hijo don Santiago, al que acudieron numerosos fieles, auxiliándole nuestro párroco don Valentín Reñares y coadjutor don Máximo Sáenz. Rerretamos nuestro pésame a la viuda e hijos del finado y muy especialmente al nuevo coadjutor.

SAN TORCUATO, 7.
CORPUS CHRISTI.—Después de la misa solemne, salió la procesión con el Santísimo bajo palio, portado por las autoridades y con asistencia de la totalidad del vecindario y los niños de las escuelas, acompañados de sus profesores.

Por la tarde, y con expolición de S. D. M., dió comienzo el novenario al Sagrado Corazón de Jesús.

SUSCRIPCION.—Con el fin de realizar obras de urgente reparación en el tejado de la iglesia parroquial ha quedado abierta una suscripción a la que la Comisión encargada de dicho fin espera contribuyan todos los vecinos, con espléndidez.

HORNILLA, 5.
RELIGIOSAS.—Con gran esplendor se celebró el domingo la fiesta del Santísimo Cristo de la Trinidad. Ofició la santa misa nuestro digno párroco don Matías Sáenz, ayudado de diácono y subdiácono por los sacerdotes hijos del pueblo, don Saturnino y don Alejandro Rioja, predicando elocuentemente don Saturnino Rioja, arcipreste de San Pedro Maurique (Soria).

Nuestra excelente banda que dirige el competente músico don Francisco Martínez amenizó los actos religiosos y los bailes en la plaza.

VENDO
FABRICA DE CONSERVAS
 en NAVARRA, con maquinaria y cupos de hojaldra y azúcar. Escribir a BALBUERA José M. Adán, 6. CALAHORRA

Coma a gusto.

...sin esquinulos

Sus alimentos estarán limpios, porque en su cocina no habrá cucarachas.

¡LAS SEÑORAS TIENEN RAZÓN!

Antes... no era posible eliminar las cucarachas, ni aun con los escrupulosos limpiezas, estando expuestas sus platos, vajillas y utensilios de cocina, al contacto con esos asquerosos insectos.

Ahora... ha dejado de existir este problema.

SEÑORA: no pierda el tiempo con más pruebas Cruz Verde... la ofrece la colección segura

Las cucarachas son insectos difíciles de exterminar. Sólo se consigue empleando un preparado que tenga una alta concentración de D. D. T. activo (PARA D. D. T.) con una fórmula especialmente estudiada.

INFALIBLE CRUZ VERDE, en polvo, es el producto que está elaborado exclusivamente con esta fin y por tanto garantiza, en todos los casos, el exterminio absoluto de las cucarachas.

Si quiere conocer las maravillas del D. D. T., use **Cruz Verde**

Cruz Verde ES INOFENSIVO PARA LAS PERSONAS Y ANIMALES DOMESTICOS

Anuncios Financieros

Banco Hispano Americano

En uso de las facultades estatutarias, y de acuerdo con lo establecido por el decreto de 31 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1947, cuyo importe, después de hecha deducción de los impuestos procedentes, será de 25.- pesetas (veinticinco pesetas) líquidas por acción para las de la primera serie, números 1 al 400.000, y 12'50 (doce pesetas cincuenta céntimos) líquidas por acción para las de la segunda serie, números 400.001 al 600.000.

El pago de este dividendo quedará abierto a partir del día 1.º de julio próximo en todas las oficinas de este Banco y en las de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 14 de junio de 1947.

El Secretario General, J. Núñez Moreno.

VENDO
FABRICA DE CONSERVAS
 en NAVARRA, con maquinaria y cupos de hojaldra y azúcar. Escribir a BALBUERA José M. Adán, 6. CALAHORRA

De las fiestas "bernabeas" en San Sebastián



Autónomas donostiarra, representaciones logroñesas y directivos del Circulo Riojano de San Sebastián, que el pasado domingo presidieron la brillante iniciación de las fiestas organizadas por nuestros paisanos residentes en la bella capital guipuzcoana en honor de San Bernabé.

Lo que muchos ignoran

Por José Lapuente Santiago

El invierno es el dormir de la Naturaleza; es breve letargo que ocasiona tristeza y desconsolación en nuestro espíritu; todo huele a desmedida, a vacío, a muerte. La primavera es el toque de clarín para el despertar alegre y vivificador del páramo mustio; es el brote sensual que llena la soledad de los campos con el atavío verdusco de la vida. Es la misma vida. Es que el sol, al posar sus rayos de fuego sobre el yermo suelo funde en su ardiente crisol la muerte del invierno con la vida primavera.

Se asemeja a los pueblos. Tiene cierta analogía con el corazón humano. Nadie, en pleno uso de sus facultades, aunque sólo tenga minutos de vida, puede oler a muerte; pero muchos pueden vivir con el corazón muerto, insensible.

El reciente paso triunfal de Nuestra Señora de Fátima por esta bendita tierra, fué el rayo de sol que hizo despertar hasta el corazón más endurecido la fe dormida, restituyéndole la herencia religiosa de sus mayores que ellos dilapidaron olvidando la enseñanza de aquellos corazones férricos.

Yo sé, mi querido Cenicero, que la dignidad de tus esposas, las caenas erguidas sin escudos heráldicos ni blasones, vivieron épocas magníficas en tu historia; fiste admiración de la nación con aquel gesto heroico y humanitario que será herencia inextinguible en el corazón de todos los ceniceros.

Yo conozco tu vida, que es mi vida, y por eso te amo, porque sé que algo arrollador que hizo

Faldas cortas y faldas largas

A pesar de la corrupción existente en la actualidad entre la mayoría de la juventud de ambos sexos, aún existen, gracias a Dios, sectores incontaminados por el virus de la inmundicia y desvergüenza propias de nuestra época.

Porque la desvergüenza y la falta de pudor existen evidentemente, aunque encubiertas bajo nombres suaves y bonitos con que tratan de paliar su crudeza; así se dice que es «la moda», «la comodidad», etc., etc.

Y es así como, bajo estos pretextos, observamos abundancia de jovencitas con escasez aterradora de tela en sus vestidos, alegando el pretexto, cuando alguien censura su amoda escandalosa, que los géneros están caros; pero, sin embargo, no les falta para pinturas y muchas otras cosas innecesarias; no falta para la bici, motivo por el cual no nos explicamos cómo donde no hay para percal hay para otras cosas, por lo que deducimos que la elevación de los géneros existe única y exclusivamente sobre las extremidades inferiores de sus propletrias sin contar otro lugar.

Y existen grupos de chicas, sin duda alguna más prácticas o más decentes, que antes de adquirir cosas innecesarias emplean ese dinero en adquirir unos centímetros más de tela, y alguna media, con lo que demuestran al mismo tiempo poseer unos centímetros más, ¡muchos más!, de vergüenza que las faldicortas.

Estas chicas, en su mayoría de asociaciones católicas, especialmente de A. C. y sobre todo de A. C. Obrera, tienen que aguantar en fábricas y talleres toda clase de burlas y puyas de «ellos» y las otras «ellas», que las motejan de beatas y las consideran por su exceso de ropa y por ende de dignidad, menos agradables que las demás. ¡Necios!... Como se descubre la carencia de paladares refinados capaces de saborear la delicadeza de jóvenes puras y con vergüenza, que comienzan por demostrarla al no querer presentarse en las calles semidesnudas y continúan demostrándola al no emplear palabras de las «otras» en sus conversaciones, y al no acudir a los bailes y los cines de las «otras» y no concediendo a sus novios tantas libertades como las «otras».

Y mienten los que aseguran que estas chicas no acuden a esos lugares porque son aburridas o porque nadie había de querer alternar con ellas. ¡Mentira! No son aburridas, y son agradabilísimas y guapísimas. ¡Hasta las feas! Porque como gastan poco en pinturas y no llevan esos chafarrinones de mil colores sobre su rostro, como todo es en ellas natural, de ahí que hasta nuestras chicas feas sean guapas.

Y luego... ¡Qué delicadeza y qué femineidad la suya! Así, femineidad. Y no como algunas pobrecillas, ante las que uno no sabe si está hablando con chicas o con hombres con faldas, ya que sus frases groseras harían sonreír a muchos hombres decentes. Claro que muchas, este modo de hablar lo han adquirido oyendo a «ellos», que son los que han contribuido a que muchas «ellas» pierdan su dignidad de mujeres.

Y aquí hacen su aparición los otros «ellos», los beatos que, ante las falditas cortas, acostumbradas a la grosería de sus amigos, aparecen como tontos y frailes como individuos a quienes no les agradan las mujeres, porque no saben emplear con ellas la frase o el ademán atrevido. Y es que si para ser hombre hay que ser grosero, no somos ni queremos ser hombres de tal naturaleza. Porque no nos agradan las chicas que por la calle y a todo el mundo van mostrando lo que sólo debe de conocer su marido... el día que lo sea...

Porque no, desgraciada el revoco de sus fachadas. Porque nos asustan esas chicas que entienden por ser espabiladas el tapar con frases atrevidas al hombre más sinvergüenza.

Por ello, ante estas chicas dignas, decentes, limpias de espíritu, que

aman primero a Dios y María, y después a las criaturas humanas, ante estas obreritas de A. C. Flores delicias entre tanto cardo borrero, ante éstas que con su proceder pretenden conseguir que la vergüenza vuelva a las «otras» para que así recuperen su dignidad; ante las que quieren que los «otros» aprendan a ser caballeros en el verdadero sentido de la palabra, nosotros, que comprendemos lo heroico de sus sacrificios e incomprensiones similares a los nuestros; nosotros, que apreciamos la delicadeza de su femineidad, la pureza de sus sentimientos y la fragancia de sus almas puras; nosotros, que para compañeras de esta vida deseamos jóvenes que reúnan sus cualidades morales nos congratulamos de que existan jóvenes de esta clase, y bendicimos a unos centímetros más de falda que no, dan la clave de que sus propletrias poseen unos centímetros más ¡muchos más!, de vergüenza que las faldicortas, ya que por lo general la falda guarda proporción y relación con la vergüenza.

ROBERTO GREDILLA De la Juventud Obrera de A. C.

Cámara Oficial de Comercio e Industria Feria Internacional de Muestras de Utrech (Holanda)

Tomado el acuerdo por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria de asistir oficialmente a la Feria Internacional de Muestras de Utrech (Holanda) del 9 al 18 de septiembre del año en curso, y existiendo gran interés en que la industria española en general esté debidamente representada en el mencionado certamen, se han ordenado a esta Cámara las gestiones oportunas para que figure en el mismo lo más selecto de la producción riojana en todos sus aspectos.

A tal finalidad, se han dictado las siguientes normas para la asistencia oficial, a las que deberán ajustarse los expositores que deseen exhibir sus muestrarios en el certamen.

Primera. La asistencia se solicitará de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria por medio de instancia que se remitirá al señor comisario general de Ferias y Exposiciones Comerciales a las Cámaras Oficiales de Industria y de Comercio y Navegación de Barcelona, en todo momento, y a las oficinas de la Feria de Barcelona durante la celebración de ésta (del 10 al 30 de junio corriente), expresando en las peticiones lo más detalladamente posible los muestrarios que se pretenden exhibir.

Segunda. La instancia deberá ir acompañada de una factura por triplicado en la que figurarán el detalle de las mercancías sus valores unitarios y totales. Esta factura se exige con vistas a la posible concesión en su día de las licencias de exportación, de acuerdo con lo que disponen los artículos 46 y 47 del decreto de 26 de mayo de 1943 sobre ferias y exposiciones.

Tercera. La Dirección General de Comercio percibirá un quince por ciento sobre el importe total de cada factura, para hacer frente a los gastos de transportes, alquiler de stands, seguro contra todo riesgo y demás gastos accesorios.

Cuarta. Las mercancías que se envíen a Utrech deberán quedar centralizadas antes del día 5 de agosto próximo en cualquiera de las dos Cámaras Oficiales de Industria o de Comercio y Navegación de Barcelona.

Quinta. Los porte-seguros de las mercancías que se envíen a las indicadas Cámaras procederán de las provincias correrán a cargo, como de costumbre, de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en cuya jurisdicción figuren los industriales interesados como electores.

Sexta. Los muestrarios deberán

Notas Militares

OBRA DE UTILIDAD.—Se declaran de utilidad para el Ejército las obras tituladas «Algo sobre la colonia de Río de Oros» y «Cronología apócrifa de la segunda guerra mundial».

RECOMPENSAS.—Se concede la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, de tercera clase, pensada con el 10 por 100 del sueldo de su empleo, al coronel de Infantería don Crescencio Pérez Bolumburu, jefe del Tercio Don Juan de Austria.

SUPERNUMERARIOS.—Se concede el pase a la situación de supernumerario sin sueldo en las Regiones Militares que se indican, con residencia en las plazas que también se expresan, a los oficiales de Infantería que se relacionan en el D. O. de fecha 15 de junio.

ESCALA DE COMPLEMENTO.—Pasan a formar parte de esta escala los oficiales de Infantería que se relacionan, conservando la antigüedad y efectividad de sus empleos de procedencia.

DESTINOS.—Pasan destinados a los Cuerpos, Centros y Dependencias, los jefes y oficiales de Artillería de la escala activa relacionados en el D. O. de fecha 15 de junio.

Asturias y la Rioja en el día de San Bernabé

Por Eugenio Martínez Pérez



Si bien es cierto que todos los caminos conducen a Roma, nadie sabe con la misma certidumbre donde terminarán aquellos que, saliendo de la Rioja, parten para todos esos sitios señalados en el seno de cada uno de los riojanos. Nadie sabe dónde está la meta de cada andadura, aunque en el corazón y en el ahínco del propósito vayan todos a volver a su rincón de Ausejo, de Casalarreina, de Calahorra... o, con espíritu y circuito por la capital de nuestra querida región, en el mismo paseo del Espolón. Pero antes de este retorno a la gleba propia, de esos caminos se ha perdido en Asturias, si es que en la tierra de la Reconquista—en otro tiempo de la Historia y hoy del resurgimiento industrial—se puede perder algún camino. Y en Asturias se juntaron el día de San Bernabé un puñado de destinos individuales que comenzaron su camino allí en la capital o en los pueblos de la Rioja.

Y si no fué fácil el que todos nos reuniéramos, en fecha tan singular, siempre nos cabe la posibilidad de atribuir al Santo Patrono el haber ganado estotra batalla de la unidad riojana, a muchos siglos y a bastantes leguas de distancia de aquel cerco memorable de Logroño. San Bernabé nos tiene de su mano y por ello pudimos reunirnos medio centenar representativo de nuestra geografía, de esa geografía que la imaginación dibuja con tanta fidelidad como apasionamiento, y en un sencillo sucedere de actos religiosos y profanos reafirmamos nuestro amor a la tierra y apagamos la nostalgia, de paso que honrábamos el patronazgo del Apóstol del Asia Menor.

Por vez primera se ha celebrado fiesta tan singular en Asturias. Por primera vez ha tomado cuerpo aquello que se llama desde ahora Colonia Riojana, y que cayó en un vaso de clarete de Cordovín, entre la parleta de un jarro y un partidista de poco más lejos. Y en ese clarete fermentó la idea; se travesó a las ondas y se quedó en las letras de moide de periódicos que ya quedaban muy atrás—recuérdese que historia es periodismo del pasado—, se reafirmó en una primera reunión en la que hubo muchos recuerdos de tiempos vividos en la Rioja y donde salió a relucir la vida anecdótica, esa anecdota que todos sabemos desde que en aquella ocasión nos la contara el padre, el abuelo, o aquella tía maestra que tuvimos en aquella que todavía, con el acento peculiar de Logroño, no tienen ganada vecindad en Asturias, se

consolaban imaginando estar en tertulia del café de Santo Domingo, si es que en Santo Domingo las tertulias se reúnen en los cafés en vez de hacerlo en la tasca de Pulano o Citano.

Si de lo que menos se habló en aquella primera reunión fué del modo de celebrar la festividad de San Bernabé, sin embargo, llegó tan señalado día, y los riojanos residentes en Asturias se encontraron todos por la mañana en la iglesia de los Padres Carmelitas de Oviedo oyendo una misa oficiada por un Padre riojano, el P. Hilario de Santa Teresa, un calagurritano—calagurritano según él—recio que lleva reflejada la huella del clima y la orgánica asturiana, recorrida una y mil veces en ruta de apostolado. Un peregrino amable y evocador, no sólo de San Bernabé, sino de la Rioja, escuchamos de otro ilustrado paisano, el P. Florencio, también de Santa Teresa. La cámara de un redactor gráfico nos cogió hermanados a la salida de la iglesia. Con nosotros estaban viajeros recién llegados de nuestra tierra: Un Padre misionero de Briones, un viajante de Soto de Cameros, un industrial de Baños de Río Tobía. Toda la escala social estaba representada en este grupo que ya forma la Colonia Riojana en Asturias. Altos ingenieros, sacerdotes, empleados, políticos, militares y hasta ese estudiante de Oblegirio en Oviedo que es Manolín Olegirriena, y a quien San Bernabé protegió de manera especial en este día.

A las 2 de la tarde —el clarete de Rioja había regado la distancia que separa Oviedo de la ciudad del Naranco— hubo alegría, fraternidad, condumio, jotas y vivas a la región afiorada. El señor Labad, un ingeniero de minas, afinado mucho há en estas tierras, encontró el modo de que todos los asistentes dijéran alguna cosa de interés. Preguntó a cada uno:

—¿Por qué está usted en Oviedo?

Las respuestas, algunas llenas de gracia, hicieron eso que se llama en las buenas notas de sociedad, las delicias de los comensales. Muchos tuvieron que confesar, acaso con la cabeza gacha, que estaban allí detrás de unas faldas a las que se prendieron por culpa de un sí anta el párroco asturiano. Al atardecer, cada riojano se perdía en su propio camino, ese que ya no está regado de clarete y que soñamos, nos ha de conducir algún día a la tierra que nos selló con las virtudes de verdad y nobleza, marchamo ideal para todos los hombres.

Oviedo, 11 de junio de 1947.

LA SANGRE VICIADA

altera las funciones de la nutrición y produce

- ECZEMA
- HERPES
- GRANOS
- VARICES
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION
- ARTERIO-ESCLEROSIS



Purificando la sangre con **Depurativo Richelet**, que es un energético tratamiento conocido en el mundo entero para eliminar toxinas y venenos úricos, se consiguen excelentes resultados para liberar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras de las piernas, suprimir dolores reumáticos y gotosos, moderar los trastornos congestivos y aliviar neuralgias, zumbidos, palpitaciones, hipertensión y arterioesclerosis.

ECZEMA
Enfermedad de la piel caracterizada por placas rojas secas o rezumantes. Evítase mojarlas con agua. El **Depurativo Richelet** es un remedio excelente contra el eczema.

DEPURATIVO RICHELET
C. S. N. 8.796

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICOS

De la farmacia **Escribano y Araujo** Muro del Carmen, 8. Logroño

- Análisis industriales:** Aceites, Azúcares, Grasas, etc.
- Análisis agrícolas:** Grado alcohólico, Acidez, Vinagres, Vinos, etc.
- Análisis clínicos:** Orina, Jugo gástrico, Sangre, Líquido céfalo raquídeo, Espustos, etc.
- Preparación de soluciones valoradas; para análisis volumétrico, venta de reactivos químicamente puros.
- Preparación diaria de Yogohurt

COHETES Casa Angulano

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio 12. BILBAO

¡ENSANCHE DE ONDA CORTA!
El mayor perfeccionamiento de esta clase, que TELEFUNKEN ha multiplicado incorporándolo en sus nuevos modelos.

Ocean
para corriente alterna, 5 tubos, sintonía por eje móv. 4 bandas, 3 enchufes de onda corta. Altoparlante de 8 pulgadas. Una maravilla técnica y musical. Mueble de gran lujo. PESETAS 2999.00

TELEFUNKEN
Pioneros de la Radio en el Mundo
TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A. - GETAFE

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE. Presidido el señor alcalde, don Julio Perras, celebró ayer sesión...

BANDOLERAS. — PAMELAS, SOMBREROS. — BOLSOS. La Santanderina HERRERIAS, 17.

CONGRESO NACIONAL DE HOSTELERIA

Pronunciaron discursos el señor Bolin y el señor Sanz Orrio

MADRID, 16.—Esta mañana han comenzado las tareas del Primer Congreso Nacional de Hostelería y Similares...

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA

Envío de paquetes al Campamento de la Milicia Universitaria de Santa Fe de Montseny

El Colegio Mayor «Pedro Cerbunas, de acuerdo con la Jefatura de la Milicia Universitaria, organiza...

Los paquetes deberán llevar una etiqueta con expresión de nombre y compañía a que pertenece...

ESQUELAS Y MAESTROS

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

IV SEMANA MISIONAL. Los señores maestros que quieran concurrir a la IV Semana Misional...

Se pone en conocimiento de los interesados, que el día 19 de los corrientes comenzarán los exámenes...

SECCION RELIGIOSA

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA ASPIRANTES DE A. C.

Del 26 de Junio al 1 de Julio se celebrará en la Casa de Cristo Rey de Tudela (Navarra)...

PROPIETARIOS; Hoy, en la actualidad, de muchas molestias la administración de vuestros fincas...

Doña Isabel Calleja López-Castro FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 87 AÑOS DE EDAD...

Las bicicletas CIL ganaron el campeonato de España. Venta GOPEGUI que ha recibido una gran remesa de esta marca y ESPECIAL B.H. DUQUESA VICTORIA, 23.

LA SEÑORITA María del Pilar Martínez López FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 19 AÑOS DE EDAD...

ALQUILERES BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. PISO con sol por la tarde...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA para todo, se necesita. Gallarta, 1, 1.º izqda. IMPORTANTE CASA fabricante de licores...

ESTEBANEZ vende, llaves en mano, casita de planta baja muy bien decorada, próxima al centro...

HUESPEDES PUPLOS, se desea uno o dos. Avenida de Colón, 25, pral. izqda. NODRIZAS Casada, leche de 5 días, se ofrece para criar en su casa...

CAMIONETAS Chevrolet de 4 y 6 cilindros, de dos toneladas, nuevas, vendo dos o cambio por una de 4 toneladas...

COLOCACIONES SIRVIENTA, se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Avenida de Colón, 26, 3.º. SIRVIENTA, se necesita con informes G. Franco, 44, 1.º centro.

ESTEBANEZ vende, llaves en mano, casita de planta baja muy bien decorada, próxima al centro, con buen patio para cría de animales...

TRASPASOS BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. PISO con sol por la tarde...

VARIOS RADIO PHILIP: Los mejores aparatos. Agencia Philips E. Moray, 25. TRILLADORAS: Ajuria del 1, con motor Lister 25; Ajuria del 2, con lanzapajas y Lister 18...

El Generalísimo Franco despide en Barajas... Truman pone el veto a la reducción del impuesto de utilidades

(Viene de primera página)
y una de ellas avanzó, entregando a la ilustre dama un ramo de flores. La ilustre dama besó emocionada a la pequeña.

CENA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO

GRANADA, 15.—Desde el Alhambra Palace, doña María Eva Duarte de Perón y séquito se trasladó al Ayuntamiento, al que llegó a las doce menos cuarto de la noche. El público que ocupaba las calles de Reyes Católicos y Plaza del Carmen tributó a la esposa del presidente argentino entusiastas aplausos y vitores, gritando continuamente: «¡Franco, Perón, Franco, Perón!». La ilustre viajera pasó al salón de sesiones, donde iba a servirse a la cena, y como las aclamaciones y vitores de la muchedumbre congregada en la Plaza del Carmen no cesaba un momento, tuvo que salir al balcón y corresponder con su saludo a las manifestaciones de entusiasmo de los millares de personas estacionadas ante la Casa Municipal. A las doce en punto comenzó la cena de gala. Doña María Eva Duarte de Perón ocupó la presidencia de la mesa, estando a su derecha e izquierda, respectivamente, los ministros de Justicia y de Agricultura.

A los postres, el alcalde accidental señor Méndez Rodríguez Acosta, pronunció un emocionado discurso que terminó con estas palabras: «Levanto, pues, mi copa y brindo por la Argentina y por vos, noble dama, su bella y extraordinaria enviada; por España y por su invitado Caudillo».

UNA FIESTA EN EL PALACIO ARABE

GRANADA, 15.—Terminada la cena, el alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez Acosta, ofreció a la ilustre dama argentina un cuadro del pintor granadino Gabriel Morcillo que representa un esclavo árabe. La obra está inspirada en el «Reinado de Fortuny», y muchos de sus elementos decorativos originales fueron propiedad del célebre artista catalán. Mide el cuadro 95 por 105, y es de gran valor artístico.

Después, la esposa del presidente de la Argentina, en unión de todas las personalidades que habían concurrido a la cena de gala, se dirigió a visitar el Palacio Árabe, que ofrece un aspecto fantástico, iluminadas por centenares de reflectores sus salas principales y cúpulas. Doña María Eva atravesó las estancias del Alcázar y, al pasar a los jardines de Lindaraján, el pianista Leopoldo Querol interpretó «Granada», de Albéniz; un conjunto de instrumentos de cuerda interpretó también composiciones del maestro granadino Angel Barrios.

La esposa del presidente pasó a los jardines de Partal, donde los invitados a la fiesta que allí iba a celebrarse, le hicieron objeto de entusiastas demostraciones de afecto.

Estamos enamorados del orden

(Viene de primera plana)
ría. Y para hacer más firme nuestro empeño, se nos ofrecen los increíbles bienes de la mejor paz y del mejor orden que puede ganar un pueblo.

Y para estar con el orden, que es alegría y vida, frente al desorden, que es suplicio y muerte, estamos en contra de las causas que originan la confusión, agitan las bajas pasiones y encienden las luchas intestinas. Estamos contra el liberalismo y el marxismo, disfrucense de monarquía o de república. Y estamos apasionadamente con el Estado españolista que nos volvió, tras el tétrico invierno, la alegría de la primavera, la alegría de comer nuestro pan con la salsa de la paz. Y por eso, el próximo día seis de julio aprobaremos la Ley de Sucesión, con la cual se borra todo temor al retorno del imperio del crimen.

Queremos el orden. Queremos apasionadamente el orden. Y bastaría que no hubiera otros motivos bastaría ese sólo para dar vida a la Ley de Sucesión, cuya aprobación significa, entre otros grandes bienes logrados, sucesión del orden, permanencia del orden, de este orden español que los pobres pueblos desorientados y consumidos en pugnas internas tanto nos envidian, y que para todos, de corazón, deseamos.

OFRENDA DE FLORES

GRANADA, 15.—Esta mañana, las autoridades granadinas y numerosas personalidades han enviado hermosos ramos de flores a la señora de Perón al hotel donde se hospeda.

VISITA A LOS MONUMENTOS GRANADINOS

GRANADA, 16.—Poco después de la una y media de la tarde, la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón abandonó su alojamiento y, en unión de los ministros de Justicia y Agricultura, de las autoridades y del séquito de la ilustre dama, se dirigió al Generalife, desde donde apreció la visión admirable de la ciudad y de la yega, que desde allí se domina. En esta visita, la ilustre dama argentina recibió amplias explicaciones sobre los monumentos árabes de Granada del director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno, arquitecto conservador de los mismos.

Seguidamente, la esposa del presidente argentino se dirigió a la catedral. A las dos y cuarto de la tarde, hizo su entrada en el templo la señora de Perón, mientras las campanas de la catedral fueron echadas al vuelo. En la puerta central fué recibida por el arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera y el cabildo catedral así como por todas las autoridades y representaciones granadinas. La ilustre dama se erodó y besó el dignum crucis que le ofreció el arzobispo, quien también le dió agua bendita. Acompañada del prelado, atravesó la nave central y se dirigió al altar mayor, estudiando el lado de la epístola, donde se había dispuesto un desfilé. Con ella se situaron también los ministros de Justicia y de Agricultura y el prelado de la diócesis, doctor Santos Olivera. La esposa del presidente argentino se dirigió a la capilla de los Reyes Católicos, en cuya puerta le aguardaban los capellanes reales. En unión de éstos y del arzobispo, subió al altar mayor, donde oró breves momentos. Luego descendió a la cripta donde se conservan los restos de los Reyes Católicos. De nuevo subió al templo y admiró las magníficas obras de decoración realizadas recientemente y los recuerdos que se conservan de la reconquista de la ciudad, entre ellos, el altar que llevaron los Reyes Católicos durante la campaña de Granada.

SALIDA PARA LA FABRICA NACIONAL DE POLVORA

A las tres menos cuarto de la tarde, se despidió del arzobispo y de los capellanes reales y salió a la calle de los Oficios, donde fué objeto de las aclamaciones del vecindario. En este lugar, la señora de Perón, y acompañantes subieron a los automóviles que habían de conducirlos a la Fábrica Nacional de Pólvora y Explosivos, situada a 4 kilómetros de la población.

A las tres y cinco llegó la esposa del general Perón y el capitán general y el alcalde. Al descender del coche, todos los vecinos de la barriada y obreros de la fábrica, estacionados a lo largo de la carretera, dispensaron a la ilustre dama un apoteósico recibimiento.

Doña Eva Duarte de Perón se dirigió entre vitores y aclamaciones a la barriada de casas que ha levantado la Fábrica de Pólvora y Explosivos, distribuyendo generosos donativos entre los hijos de los obreros.

Seguidamente, la esposa del presidente argentino se dirigió acompañada de su séquito, a la fábrica que se hallaba engalanada con gallardetes y banderas de los colores argentino y español.

OFRENDA DE UN OBSEQUIO DE LOS OBREROS

El director del establecimiento ofreció a la ilustre visitante, en nombre de los obreros, un plato de cobre repujado, y seguidamente pronunció un discurso lleno de emoción, del que son estas palabras: «Señora: Este puñado de obreros...

representa en estos momentos a las masas españolas de los que nos ganamos el diario pan con el sudor de nuestra frente. Nos consideramos hermanos de vuestros queridos «descamisados», felices por descamisados como el del cuento, y por vuestro cariño hacia ellos.

Señora: Por el bien a que habéis conagrado vuestra vida, por la bondad de vuestros hermosos sentimientos y por vuestra belleza moral, que iguala a vuestra belleza física, sois el acabado conjunto armonioso que hace exclamar: ¡Eva Duarte de Perón, tú eres la paz!

Para «estar una vez más en nuestro pensamiento, os pedimos nos enviéis desde vuestra hermosa patria una fotografía dedicada a nuestros obreros de la Fábrica Nacional de Pólvora y Explosivos de Granada, que honrará nuestro álbum con vuestra firma y que aceptéis nuestro obsequio, si modesto entre los ricos presentes que os ofrecen, valioso como el que más, por el cariño y entusiasmo que hemos puesto en su ejecución y que os entrega en este acto el más viejo y el más joven de entre nosotros. ¡Viva Argentina! ¡Viva España, Perón y Franco!»

OFRENDA DE LA C. N. S.

Seguidamente, el delegado provincial de Sindicatos, Sr. Godoy Mirasol, a quien acompaña un grupo de productores de la C. N. S., ofreció a doña María Eva Duarte de Perón una preciosa arqueta de taracea, figurando en la tapa la escena simbólica de la rendición de Granada. En el interior de la arqueta había una magnífica mantilla de blanda que la esposa del general Perón agradeció vivamente, posando ante los reporteros del No-Do con los productores que le hicieron la entrega de la arqueta.

IMPONE LA MEDALLA DE TRABAJO AL DIRECTOR

A continuación, un representante del personal obrero de la fábrica se dirigió a la ilustre dama para rogarle que impulsara al coronel director del establecimiento, Sr. Llamas del Toro, la Medalla del Mérito del Trabajo que le había sido concedida recientemente. La esposa del presidente argentino impuso la condecoración al coronel entre las aclamaciones de los allí congregados.

PALABRAS DE DOÑA EVA DUARTE DE PERON

Doña Eva Duarte de Perón dijo que trata un mensaje de los trabajadores de su país para los obreros españoles. Estoy maravillada de ver las atenciones y bondades con que me habéis recibido, y que os agitaro en nombre propio y en el de mi país, donde un general lucha por la felicidad y justicia de su pueblo como el general Franco lucha por la vuestra.

Allá luchamos para que mi país sea un oasis de paz, que quisieramos se extendiese por todo el mundo, y como mensajera de esta vengo yo aquí a traer os un saludo de paz, fraternidad y amor. Estad seguros, amigos míos, terminé diciendo, de que conseguiréis la obra social que vuestro jefe se ha impuesto.

A continuación, la esposa del presidente argentino se dirigió al automóvil, al que subió, siendo seguido después durante un largo trayecto por los obreros.

Ya en marcha hacia el aeródromo, al llegar a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, ya en las afueras de la población, cerca de la carretera de Armiellas, que conduce al aeródromo, descendió doña María Eva Duarte del coche de caballos para ocupar el coche oficial del Ayuntamiento, aunque durante un buen trayecto la señora de Perón marchó a pie junto a una de las aceras y saludó personalmente a las personas que la ocupaban, disputándose el público el honor de estrechar la mano de la ilustre dama. La esposa del general Perón firmó en el álbum de honor de la factoría y se despidió de todos los jefes y oficiales.

LA DESPEDIDA

GRANADA, 16.—A las seis de la tarde han terminado los actos celebrados en la Fábrica Nacional de Pólvora y Explosivos en honor de doña María Eva Duarte de Perón. A dicha hora abandonó la fábrica, rodeada de los vitores entusiásticos de los obreros que allí trabajan. A las seis y veinte entró por las principales avenidas de la población, rodeada de público, y se dirigió al hotel, donde se despidió de las autoridades y personalidades. En compañía del alcalde, salió a una carroza decorada tirada por dos troncos de caballos, y rodeada de dos filas de caballistas, se dirigió al aeródromo militar de la Armilla, donde tomó el avión que la conduciría a Sevilla. El paso por las principales calles fué apoteósico. La multitud, congregada en las calzadas y balcones, no cesó de vitorear a la Argentina y a España, a Franco y a Perón.

LEGGADA A SEVILLA

SEVILLA, 16.—Desde mucho antes de las ocho de la noche, hora anunciada para el arribo del avión en que viajaba la ilustre esposa del presidente de la República Argentina, la ciudad presentaba un magnífico aspecto. La animación en las calles era extraordinaria. De los pueblos próximos se desplazaron a la capital millares de personas, entre las que figuraban representaciones de los 101 pueblos de la provincia con sus alcaldes.

A partir de las cuatro de la tarde cesaron las actividades en fábricas y talleres para que los productores pudieran asistir a la recepción de la dama argentina.

A las ocho y cinco tomaba tierra el avión. Descendió del aparato doña María Eva Duarte de Perón seguida de los ministros de Justicia y Agricultura y séquito. Fué cumplimentada la ilustre dama en primer lugar por el jefe de la Región Aérea del Estrecho, general Lecea, y seguidamente, por el capitán general, teniente general Rada, alcalde y demás personalidades. A continuación, doña María Eva Duarte de Perón, acompañada del capitán general, revistió a las fuerzas de aviación que habían rendido los honores, mientras la artillería hacía las salvas de ordenanza. Las fuerzas desfilaron ante la tribuna. La señora de Perón se mostraba muy satisfecha de los viajes realizados y preguntó al general si se mostraba cansada, contestó: «De ninguna manera».

Se organizó la comitiva, entre la que figuraba el general Quijeto de Llano, Comisionado de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, y la ilustre dama montó en el automóvil acompañado del alcalde de Sevilla. En otros vehículos montaron los ministros, el capitán general y restantes autoridades y séquito. Al pasar la comitiva por los lugares del trayecto, especialmente en las inmediaciones del Paseo de las Delicias, la muchedumbre prodigó a la ilustre viajera continuas manifestaciones de respeto y cariño.

La comitiva se dirigió al hotel donde se hospedará doña María Eva Duarte de Perón. En la explanada formaban fuerzas militares de la Capitana General con bandera y música, que al llegar la ilustre dama rindieron los honores correspondientes.

OFRENDA DE OBSEQUIOS

En el Salón Colón del Ayuntamiento se efectuó luego la ofrenda de obsequios de la ciudad y provincia. Ocuparon los lugares de honor a la distinguida dama los ministros de Justicia y Agricultura y autoridades sevillanas. Los obsequios, que habían sido colocados en una valiosa bandeja de oro, fueron entregados por el alcalde, que luego pronunció un discurso.

Hizo votos porque la visita de la ilustre dama marque un hito venturoso en las relaciones de firme amistad entre Argentina y España, y aludió a la Virgen del Buen Aire. Le contestó doña María Eva Duarte con sentidas frases de agradecimiento. La ofrenda de obsequios se prolongó largo rato. Mientras se celebraba este acto se quemaron vistosos fuegos de artificio y dos monumentales escudos alusivos a la Argentina y España que se habían emplazado en la Puerta de Jerez.

COMIDA DE GALA EN EL AYUNTAMIENTO Y VERBENA ANDALUZA

SEVILLA, 16.—Después del acto celebrado en el Ayuntamiento, que resultó grandioso, doña María Eva Duarte de Perón se trasladó al hotel donde se aloja en medio de entusiastas demostraciones de cariño de personas de todas las clases sociales.

Por la noche asistió a la cena de gala que la ha ofrecido el Ayuntamiento y se celebró en el Palacio Mudéjar, sito en la Plaza de América. La mesa se hallaba artísticamente adornada. Doña María Eva Duarte de Perón sentó a su derecha al alcalde de Sevilla, duque de Alcalá, y a su izquierda al ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta. En otros lugares se situaron el ministro de Agricultura, Sr. Rein; embajador de la Argentina, Dr. Radio, y esposa; capitán general de la Segunda Región, Sr. Rada; gobernador militar de la plaza, general Martín Prat, y otras autoridades y personalidades.

COMENTARIO DE «DEMOCRACIA»

BUENOS AIRES, 16.—El diario «Democracia» publica una nueva crónica de su enviado especial. Thisba, en el viaje de la señora de Perón. «Es indudable—dice—que el espíritu generoso y la bondad de la ilustre viajera ejercen un misterioso contacto en este pueblo na-

Wallace propone una entrevista en Berlín de Truman, Marshall, Stalin y Molotov

Washington, 16.—El presidente Truman ha puesto el veto al proyecto de ley para reducir el impuesto total del impuesto de utilidades.

Wallace hizo esa sugerencia en un discurso acerca de sus viajes por cinco países europeos, en los que afirma halló la creencia de que Inglaterra y los Estados Unidos siguen una política agresiva que ha de llevar a la guerra. Esa reunión—prosiguió diciendo—ha de celebrarse con el confeso y anunciado propósito de elaborar un acuerdo que afecte a todos los puntos pendientes entre Estados Unidos y la Unión Soviética. Tenemos que resolver de modo tan completo como se pueda nuestras diferencias básicas con los rusos o seguir aumentando los rozamientos que en cada tentativa de liquidar un problema secundario—vienen surgiendo. Mientras Norteamérica y Rusia no lleguen a un acuerdo sobre objetivos individuales, no podrán lograrlo acerca de Alemania».

En este su discurso más sensacional desde que regresó de Europa, Wallace destacó: 1. «Que Estados Unidos deberán proponer a la ONU que prohíba el tráfico internacional de armas con el fin de desbloquear el camino de las negociaciones para un acuerdo sobre la energía atómica.» 2. Que el partido democrático debe emprender una campaña a favor de la nacionalización de las industrias de municiones de los Estados Unidos para que no haya beneficios en el ejercicio del patriotismo deber de defender la patria.» 3. Que si los partidos actuales—republicano, democrático—existen en seguir su marcha suicida hacia la guerra, la depresión surgirá en términos de hoy.

Las autoridades de Gurgaon se muestran alarmadas por la tensión reinante, y dicen que no hay probabilidades de que las cosas vuelvan a la normalidad.—(Efe).

Accidentes y desgracias

NUEVA YORK, 16.—Sesenta muertos y doscientos heridos se produjeron el sábado en Gurgaon, localidad situada a 35 millas al Sur de esta capital, al saltar dicho pueblo una banda de dos mil individuos, según informan los periódicos de hoy.

Las autoridades de Gurgaon se muestran alarmadas por la tensión reinante, y dicen que no hay probabilidades de que las cosas vuelvan a la normalidad.—(Efe).

EMPIEZA SU GESTION LA COMISION DE LA O. N. U. EN PALESTINA

El Congreso Panindio acepta el plan inglés y rechaza —como Gandhi— todo intento de los príncipes de proclamar la independencia de sus Estados

JERUSALEN, 16.—El presidente de la Comisión especial de la ONU sobre Palestina, Sandstroem, ha declarado que dicho organismo ha venido a este país completamente libre de prejuicios. «No se nos ocultó—añadió—lo difícil de nuestra misión, e invitamos a cuantos deseen hacerlo a que nos presenten su testimonio por escrito».—(Efe).

PRIMERA AUDIENCIA

JERUSALEN, 16.—El Comité de encuesta sobre Palestina de la ONU ha celebrado hoy su primera audiencia. Comparó en nombre del Gobierno de Palestina un secretario jefe, sir Freney Gurney, a quien acompañaba el oficial de enlace Mc. Gillivray. La sesión fué secreta y duró tres horas. Fueron presentados hechos y estadísticas acerca de la administración, distribución de población, salarios, nivel de vida y otras del territorio.

EL CONGRESO PANINDIO

NUEVA DELHI, 15.—El Comité del partido del Congreso Panindio ha aceptado por 157 votos contra 29 el plan británico de transmisión de poderes a los indios. Hubo 32 abstenciones.—(Efe).

EL COMITE DEL CONGRESO PANINDIO NO RECONOCERA LA INDEPENDENCIA DE NINGUN ESTADO INDIO

NUEVA DELHI, 15.—El corazón de la India ha sido destruido, pero su unidad esencial no ha quedado destruida, ha declarado el Pandit Nehru al Comité del Congreso Panindio al aprobarse el plan británico de entrega del Poder a los indios.

PROGRAMA PARA HOY

MADRID, 17 (madrugada).—Para hoy, martes, 17, está previsto el siguiente programa: Por la mañana, Salve ante la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, y ofrenda al rey San Fernando en la iglesia catedral; visita a Nuestra Señora del Buen Aire que se venera en el Seminario Mayor (Palacio de San Telmo), y entrega del título de camarera de honor de la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

Wallace propone una entrevista en Berlín de Truman, Marshall, Stalin y Molotov

Washington, 16.—El presidente Truman ha puesto el veto al proyecto de ley para reducir el impuesto total del impuesto de utilidades.

Wallace hizo esa sugerencia en un discurso acerca de sus viajes por cinco países europeos, en los que afirma halló la creencia de que Inglaterra y los Estados Unidos siguen una política agresiva que ha de llevar a la guerra. Esa reunión—prosiguió diciendo—ha de celebrarse con el confeso y anunciado propósito de elaborar un acuerdo que afecte a todos los puntos pendientes entre Estados Unidos y la Unión Soviética. Tenemos que resolver de modo tan completo como se pueda nuestras diferencias básicas con los rusos o seguir aumentando los rozamientos que en cada tentativa de liquidar un problema secundario—vienen surgiendo. Mientras Norteamérica y Rusia no lleguen a un acuerdo sobre objetivos individuales, no podrán lograrlo acerca de Alemania».

En este su discurso más sensacional desde que regresó de Europa, Wallace destacó: 1. «Que Estados Unidos deberán proponer a la ONU que prohíba el tráfico internacional de armas con el fin de desbloquear el camino de las negociaciones para un acuerdo sobre la energía atómica.» 2. Que el partido democrático debe emprender una campaña a favor de la nacionalización de las industrias de municiones de los Estados Unidos para que no haya beneficios en el ejercicio del patriotismo deber de defender la patria.» 3. Que si los partidos actuales—republicano, democrático—existen en seguir su marcha suicida hacia la guerra, la depresión surgirá en términos de hoy.

Las autoridades de Gurgaon se muestran alarmadas por la tensión reinante, y dicen que no hay probabilidades de que las cosas vuelvan a la normalidad.—(Efe).

Accidentes y desgracias

NUEVA YORK, 16.—Sesenta muertos y doscientos heridos se produjeron el sábado en Gurgaon, localidad situada a 35 millas al Sur de esta capital, al saltar dicho pueblo una banda de dos mil individuos, según informan los periódicos de hoy.

Las autoridades de Gurgaon se muestran alarmadas por la tensión reinante, y dicen que no hay probabilidades de que las cosas vuelvan a la normalidad.—(Efe).

EMPIEZA SU GESTION LA COMISION DE LA O. N. U. EN PALESTINA

El Congreso Panindio acepta el plan inglés y rechaza —como Gandhi— todo intento de los príncipes de proclamar la independencia de sus Estados

JERUSALEN, 16.—El presidente de la Comisión especial de la ONU sobre Palestina, Sandstroem, ha declarado que dicho organismo ha venido a este país completamente libre de prejuicios. «No se nos ocultó—añadió—lo difícil de nuestra misión, e invitamos a cuantos deseen hacerlo a que nos presenten su testimonio por escrito».—(Efe).

PRIMERA AUDIENCIA

JERUSALEN, 16.—El Comité de encuesta sobre Palestina de la ONU ha celebrado hoy su primera audiencia. Comparó en nombre del Gobierno de Palestina un secretario jefe, sir Freney Gurney, a quien acompañaba el oficial de enlace Mc. Gillivray. La sesión fué secreta y duró tres horas. Fueron presentados hechos y estadísticas acerca de la administración, distribución de población, salarios, nivel de vida y otras del territorio.

EL CONGRESO PANINDIO

NUEVA DELHI, 15.—El Comité del partido del Congreso Panindio ha aceptado por 157 votos contra 29 el plan británico de transmisión de poderes a los indios. Hubo 32 abstenciones.—(Efe).

EL COMITE DEL CONGRESO PANINDIO NO RECONOCERA LA INDEPENDENCIA DE NINGUN ESTADO INDIO

NUEVA DELHI, 15.—El corazón de la India ha sido destruido, pero su unidad esencial no ha quedado destruida, ha declarado el Pandit Nehru al Comité del Congreso Panindio al aprobarse el plan británico de entrega del Poder a los indios.

PROGRAMA PARA HOY

MADRID, 17 (madrugada).—Para hoy, martes, 17, está previsto el siguiente programa: Por la mañana, Salve ante la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, y ofrenda al rey San Fernando en la iglesia catedral; visita a Nuestra Señora del Buen Aire que se venera en el Seminario Mayor (Palacio de San Telmo), y entrega del título de camarera de honor de la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

Wallace propone una entrevista en Berlín de Truman, Marshall, Stalin y Molotov

Washington, 16.—El presidente Truman ha puesto el veto al proyecto de ley para reducir el impuesto total del impuesto de utilidades.

Wallace hizo esa sugerencia en un discurso acerca de sus viajes por cinco países europeos, en los que afirma halló la creencia de que Inglaterra y los Estados Unidos siguen una política agresiva que ha de llevar a la guerra. Esa reunión—prosiguió diciendo—ha de celebrarse con el confeso y anunciado propósito de elaborar un acuerdo que afecte a todos los puntos pendientes entre Estados Unidos y la Unión Soviética. Tenemos que resolver de modo tan completo como se pueda nuestras diferencias básicas con los rusos o seguir aumentando los rozamientos que en cada tentativa de liquidar un problema secundario—vienen surgiendo. Mientras Norteamérica y Rusia no lleguen a un acuerdo sobre objetivos individuales, no podrán lograrlo acerca de Alemania».

En este su discurso más sensacional desde que regresó de Europa, Wallace destacó: 1. «Que Estados Unidos deberán proponer a la ONU que prohíba el tráfico internacional de armas con el fin de desbloquear el camino de las negociaciones para un acuerdo sobre la energía atómica.» 2. Que el partido democrático debe emprender una campaña a favor de la nacionalización de las industrias de municiones de los Estados Unidos para que no haya beneficios en el ejercicio del patriotismo deber de defender la patria.» 3. Que si los partidos actuales—republicano, democrático—existen en seguir su marcha suicida hacia la guerra, la depresión surgirá en términos de hoy.

Las autoridades de Gurgaon se muestran alarmadas por la tensión reinante, y dicen que no hay probabilidades de que las cosas vuelvan a la normalidad.—(Efe).

Accidentes y desgracias

NUEVA YORK, 16.—Sesenta muertos y doscientos heridos se produjeron el sábado en Gurgaon, localidad situada a 35 millas al Sur de esta capital, al saltar dicho pueblo una banda de dos mil individuos, según informan los periódicos de hoy.

Las autoridades de Gurgaon se muestran alarmadas por la tensión reinante, y dicen que no hay probabilidades de que las cosas vuelvan a la normalidad.—(Efe).

EMPIEZA SU GESTION LA COMISION DE LA O. N. U. EN PALESTINA

El Congreso Panindio acepta el plan inglés y rechaza —como Gandhi— todo intento de los príncipes de proclamar la independencia de sus Estados

JERUSALEN, 16.—El presidente de la Comisión especial de la ONU sobre Palestina, Sandstroem, ha declarado que dicho organismo ha venido a este país completamente libre de prejuicios. «No se nos ocultó—añadió—lo difícil de nuestra misión, e invitamos a cuantos deseen hacerlo a que nos presenten su testimonio por escrito».—(Efe).

PRIMERA AUDIENCIA

JERUSALEN, 16.—El Comité de encuesta sobre Palestina de la ONU ha celebrado hoy su primera audiencia. Comparó en nombre del Gobierno de Palestina un secretario jefe, sir Freney Gurney, a quien acompañaba el oficial de enlace Mc. Gillivray. La sesión fué secreta y duró tres horas. Fueron presentados hechos y estadísticas acerca de la administración, distribución de población, salarios, nivel de vida y otras del territorio.

EL CONGRESO PANINDIO

NUEVA DELHI, 15.—El Comité del partido del Congreso Panindio ha aceptado por 157 votos contra 29 el plan británico de transmisión de poderes a los indios. Hubo 32 abstenciones.—(Efe).

EL COMITE DEL CONGRESO PANINDIO NO RECONOCERA LA INDEPENDENCIA DE NINGUN ESTADO INDIO

NUEVA DELHI, 15.—El corazón de la India ha sido destruido, pero su unidad esencial no ha quedado destruida, ha declarado el Pandit Nehru al Comité del Congreso Panindio al aprobarse el plan británico de entrega del Poder a los indios.

PROGRAMA PARA HOY

MADRID, 17 (madrugada).—Para hoy, martes, 17, está previsto el siguiente programa: Por la mañana, Salve ante la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, y ofrenda al rey San Fernando en la iglesia catedral; visita a Nuestra Señora del Buen Aire que se venera en el Seminario Mayor (Palacio de San Telmo), y entrega del título de camarera de honor de la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

Otro fracaso de los socialistas españoles

GINEBRA, 16.—En el Congreso Internacional Socialista celebrado en Zurich, han fracasado los propósitos de presentar a los socialistas españoles como a un partido homogéneo. Tal imposibilidad ha sido consecuencia de las incompatibilidades y violentas discusiones existentes entre los grupos de Negrin y los de Llopis, evidenciados en Zurich ante sus correligionarios de otras naciones.—(Efe).

El Gobierno de Portugal explica los manejos revolucionarios descubiertos en el país

LISBOA, 16.—La Vicepresidencia del Consejo de Ministros portugués ha facilitado a los periodistas, por intermedio del secretario nacional, una nota oficial relativa a los recientes manejos revolucionarios ocurridos en el país.

Después de señalar que la última guerra, con su capítulo de pasiones despertadas por doquier, trajo a los fomentadores de desórdenes alguna esperanza, la nota oficial hace un estudio de las evoluciones registradas en esta política demagógica. Desemascara el Gobierno a estos agitadores, que se apoyaron unas veces en razones de índole exterior y otras en razones de índole interior, para provocar el confusiónismo. Se hace constar también que el Ejército fué últimamente el blanco preferido de los agitadores, que se valieron para el logro de sus fines de ciertos elementos militares conocidos bajo antiguas tendencias políticas.

«Perturbar el orden y la paz pública—añade la nota—inutilizar las posibilidades de trabajo y de progreso, destruir las propias bases de la independencia del país y que condujeron a la preparación de un movimiento subversivo más. Se puso de relieve en este movimiento la desavenencia de las heterogéneas fuerzas que lo formaban, ansiosas cada una de aprovecharse en exclusiva del producto de sus actividades sediciosas. El Gobierno no quiso tomar medidas extremas en la esperanza de que volvería a imperar el buen sentido; no quiso emplear en exceso sus investigaciones relativas a la rebelión florentina de Meilhadis en octubre de 1946, ni tampoco a la reciente intención de abril, en la zona de Tomar, Tancos, Entremontado. Pero como la agitación aumentaba aquí y fuera descubrió el archivo hace poco tiempo donde se ponía de relieve la parte más importante de la conspiración y aclaró el saqueo de gran número de archivos de caza en Coimbra, hecho realizado con la complicidad de varios oficiales. El Gobierno se ha decidido a actuar. Las recientes huelgas de los astilleros navales y otras zonas industriales del país, así como la agitación universitaria, aconsejaron, con todo este estado de cosas, que tendamos a destruir los más sólidos cimientos de la nación.

El Gobierno—termina—la nota—no dudará en imponer la expulsión del país o la deportación a alguna de las partes del territorio nacional de los agitadores reincidentes, aun cuando éstos no estén sujetos a fijación de residencia por determinación judicial.—(Efe).

Otra huelga en Norteamérica

NUEVA YORK, 16. (Urgente).—Un minuto después de la medianoche, el Sindicato Marítimo de Trabajadores ha decretado la huelga, que afecta a sus doscientos mil afiliados. En consecuencia han quedado suspendidas todas las operaciones marítimas en todos los puertos importantes de los Estados Unidos.—(Efe).

Los Sindicatos cristianos no secundan la huelga en Francia

PARIS, 16.—Los Sindicatos cristianos no han obedecido las órdenes de huelga simbólicas de servicios públicos lanzada por la C. G. T. Prácticamente, la Policía no ha interrumpido sus servicios. Esta huelga se ha desarrollado en un ambiente de frialdad y no ha adquirido la generalidad que querían sus promotores.—(Efe).

SE VENDEN URGENTE

Quintenas butacas tapizadas de chamoisatón, en perfecto uso. Informes: Johnny Castillo. BURGOS.